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	(WG+)
	(CARRIAGE+)

	[BREMSEN]
	[BRAKE]

	[FAHREN]
	[DRIVE]

	[R]
	[R]

	[ROLLEN]
	[COAST]

	[V]
	[D]

	§
	Section

	1. Fahrgasttür
	1st passenger door

	100V-Technik
	100V equipment

	2 TDG
	2 PBs

	2/2 Wegeventil
	2/2 way solenoid valve

	24 V-Bordnetz
	24 V onboard power supply

	24VDC-Verbraucher
	24V DC load

	24V-Leitung
	24V line

	24V-Netz
	24V system

	24V-Verbraucher
	24V load/s

	24V-Verteilung
	24V distribution

	25 polige
	25-pin

	2-Bit-Kombination
	2-bit combination

	2-kanalig
	dual-channel

	4-Bit-Binärcode
	4-bit binary code

	Abb.
	Fig.

	Abbildung
	Figure

	Abblendlicht
	low beam

	Abdeckgummirahmen
	Rubber frame cover

	Abdeckung
	covers

	Abdrehen
	truing

	Abfahrt
	Departure

	Abfahrtsignal
	departure signal

	Abfahrtsignal akustisch
	departure signal acoustic

	abgebrochen
	interrupted

	abgebrochen
	terminated

	abgegebenen mechanischen Leistung
	mechanical power output

	abgegriffen
	tapped

	abgelegt
	filed

	abgelegt
	logged

	abgelegt
	saved

	abgelegt
	stored

	abgelöst
	relieved

	abgelöst
	replaced

	Abgerüstet
	Deactivated

	abgerüsteten Fahrerständen
	deactivated driver's cabins

	abgeschaltet
	deactivated

	abgesenkt
	lowered

	abgesichert
	protected

	abgesichert
	protected

	abgespeichert
	saved

	abgetastet
	sampled

	Abhebesicherung
	anti-lifting system

	Ablagefläche
	support surfaces

	Ablassventil 
	drain valve

	Ablauf
	procedure

	Ablauf
	routine

	Ablauf des Automatischen Abrüstens
	automatic deactivation procedure

	Ablaufprogramm
	sequential processing program

	Ablaufsteuerung
	routine control facility

	Ablaufsteuerung
	start up and shut down sequence control

	ablegen
	detach

	ablösen
	switch over to

	Ablösung
	Switchover

	abmagnetisieren
	Demagnetize

	Abrieb
	wear 

	Abrüsten
	deactivation

	Abrüstschritt
	deactivation step

	Abrüstvorgangs
	deactivation process

	Abschalten
	shutdown

	Abschnitt
	Section

	Absolutwert
	absolute value

	abspeichern
	save

	Abspeicherung der aufgezeichneten Bilder
	recorded images are saved

	Absperrmagnet
	shut-off magnet

	Abteilung Fahrzeugelektrik (LRV/EVM)
	Vehicle Electrics Unit (LRV/EVM)

	Abweichung
	difference

	abziehbar
	can be withdrawn

	Abzubauende
	Demountable

	Abzubauende
	to be dismantled

	abzweigende
	running off

	AC- Lastfreigabe
	AC Load enable

	AC-Ausgangsmodul
	AC output module

	AC-EIN
	AC ON

	Achsabstand
	axle base

	Achsantrieb
	axle drive

	Achsen
	axles

	Achserdungspunkte
	axle earth connection points

	Achslagern
	axle bearings

	Achsquerantrieb
	transverse axle drive

	Achsstand
	Wheelbase

	ACHTUNG
	WARNING

	Achtung:
	Please note:

	Adressstecker
	Address plug

	Akkumulator
	accumulator

	Aktion der VTCU
	VTCU response

	aktiv
	activated

	aktiv
	enabled

	Aktiv Bremssattel
	Active brake caliper

	Aktivbremsen
	active brakes

	Aktiv-Bremssattel
	active brake caliper

	aktiviert
	activated

	Aktivierung der Gefahrenbremse
	Hazard brake activation

	Aktiv-Scheibenbremse
	active disk brake

	Aktivzeit
	Enable time

	Aktualität
	currency

	Aktuatoranpresskraft
	Actuator contact pressure

	aktuelle
	current

	aktueller Ausgabewert
	current output value

	Akustikwarnung
	Acoustic warning

	akustisch
	acoustically

	akustische Meldung
	acoustic signal

	akustische Schließsignal
	acoustic closing signal

	Akustische Signale
	Acoustic signals

	akustische Totmannwarnung
	deadman's acoustic warning

	akustische Warnsignal
	acoustic warning signal

	akustischen Summenstörsignal
	acoustic fault signal

	akustisches Abfahrtsignal
	acoustic departure signal

	Akustisches Schließsignal
	Acoustic closing signal

	akustisches Signal
	acoustic signal

	akustisches Türschließ-Signal
	acoustic door closing signal

	akustisches Warnsignal
	acoustic warning signal

	Alarm- und die Signal-LED
	alarm and signal LEDs

	Alarmaufzeichnung
	alarm recording

	Alarmzeit
	Alarm time

	alle Dämmerungsschalter
	All daylight control switches

	alle Fahrzeugtüren
	all vehicle doors

	Alle Hauptschalter
	All main switches

	Alle Stromabnehmer unten
	All pantographs down

	Allgemeine Angaben
	General specifications

	 Allgemeine Angaben zum Fahrzeug
	General vehicle specifications

	als Dauerlicht
	light remains on permanently

	alternativ
	as an alternative

	Alublech
	aluminium sheeting

	Aluminiumrahmen
	aluminium frame

	Aluminiumteile
	Aluminium components

	am alten Fahrerstand
	in the old driver's cabin

	am aufgerüsteten Fahrerstand
	in the activated driver's cabin

	am Ende des Automatischen Abrüstens
	upon completion of automatic deactivation

	am Fahrzeug befestigte
	mounted on the vehicle

	am Haltegriff
	on the handle

	am neuen Fahrerstand
	in the new driver's cabin

	am Zugende
	at the end of the train

	Am Zugkopf
	at the head of the train

	an den Ausgängen befindlichen
	located at the exit points

	an Spannung gehalten
	voltage is maintained

	analoger Frequenzsollwert
	analog target value

	Analogsignal
	Analog signal

	Analogwert
	analogue value

	Anbindung
	connection

	anderer Zustände  durch den Anwender
	other load states

	ändern
	modify

	Andernfalls
	If this is not done

	Änderungen der Signale
	Signal amendments

	Änderungen in gelb markiert
	Revisions marked in yellow

	Änderungsindex
	Modification index

	Anfahrfreigabe
	drive enable

	Anfahrfreigabe
	start-off enable

	Anfahrsperre
	traction disable

	Anfahrsperre/Zwangsbremse
	traction disable/ATS

	Anforderung der Fahrgastnotbremse
	request for the passenger emergency brake

	Anforderung der Zwangsbremse
	ATS request

	Anforderung Sand
	Require sand

	angeflanschtem
	flange-mounted

	angefordert
	requested

	angelegt
	applied

	angeordnet
	arranged

	angepasst
	adjusted

	angeschraubt
	screwed on

	angesprochen
	responded

	angesteuert
	activated

	angesteuert
	actuated

	angesteuert
	controlled

	angesteuert
	triggered

	angetriebene Drehgestelle
	powered bogies

	angewählte
	selected

	angewählte Störmeldung
	fault report selected

	angezeigt
	displayed

	angezeigt
	indicated

	angezeigt
	is shown

	angrenzenden
	adjacent

	anhaltendem Gleiten
	continuous rolling

	Anheben und Eingleisen
	Lifting and Rerailing

	Anhebestellen
	lifting points

	Anker
	armature

	Ankopplung der Türsteuergeräte an
	Door control units are coupled to

	Anlage
	Annex

	Anleitung zur Projektierung
	design instructions

	Anlenkstange
	link rod

	Anlenksystem
	articulated system

	anliegen
	not yet been processed

	anliegen
	not yet been processed

	Anordnung
	Configuration

	anpresskraft
	contact pressure

	Ansage
	announcement

	Ansage beachten
	Heed announcement

	Ansage mithören
	hear announcement

	Ansagedaten
	announcement data

	Ansagegerät
	recorded announcement unit

	Ansatzfläche für Hebezylinder
	jacking points

	anschließbaren
	attachable

	Anschluss
	Interface

	Anschlussbaugruppen
	interfacing modules

	Anschlussquerschnitt
	Terminal cross-section

	Anschlussstecker
	connecting plugs

	Anschlusstücher
	fabric connectors

	Anschlusswiderstand
	Connected resistance

	Anschraubleisten
	screwed retaining strips

	Anschraubrahmen
	fastening frame

	Ansprechen
	response

	anspricht
	responds

	Ansteuerelektronik
	Control electronics

	ansteuern
	gate

	Ansteuerung
	activation controls

	Ansteuerung
	actuation

	Ansteuerung der Magnetventile
	activation of the solenoid valves

	Ansteuerung der Spritzdüsen
	controls the spray nozzles

	Antenne
	Antenna

	Antigraffiti-Klarlack
	transparent anti-graffiti varnish

	Antriebe
	drive units

	Antriebseinheit
	drive unit

	Antriebsfehler
	drive error/s

	Antriebsfreigabe
	drive enabled

	Antriebsfunktionen
	drive functions

	Antriebslüfter
	drive fan

	Antriebssteuergeräte
	Drive Control Units

	Antriebsstörung
	traction fault

	Antriebsstrang
	driveline

	Antriebsstränge
	drivelines

	Antriebs-Stromrichtergerät 
	drive unit power converter

	Anwählen
	activation

	Anweisung
	Instructions

	Anwendbare
	Applicable

	Anwender
	user

	Anwendungen
	applications

	Anwendungsbeschreibung
	Service description

	Anzeige-
	Display

	Anzeige der Stromabnehmerlage
	Pantograph position indicator

	Anzeige der Zwangsbremse für den Fahrer
	ATS driver display

	Anzeige des Hauptschalterzustandes
	Main switch status display

	Anzeige mit Beleuchtung
	illuminated indicator unit

	Anzeigefarbe
	Display colour

	Anzugsdrehmoment
	Starting torque

	anzuzeigen
	to be displayed

	Applikationssoftware
	application software

	Arbeiten
	task

	arbeitet
	operates

	Arbeitsbereich
	Working range

	Arbeitsspeicher
	Working memory

	Arbeitsstellung
	Working position

	Arbeitstemperatur
	Working temperature

	Arbeitstemperaturbereich
	Working temperature range

	Armaturentafel
	instrument panel

	Armaturentafeln
	instrument panels

	Armlänge
	Arm length

	Armlehne
	Arm rest

	auch während der Fahrt
	also when the train is moving

	auf allen Fahrerständen
	in all driver's cabins

	auf beiden Fahrzeugseiten
	on both sides of the vehicle

	auf Butyl-Basis
	butyl-based

	auf dem SLP
	in the circuit diagram

	auf den Fußboden montierten
	floor-mounted

	auf den Schienen
	on the rails

	auf der ersten Seite
	on the first page

	auf der Kühlplatte
	on the cooling plate

	auf der rechten Fahrerpultseite
	on the right-hand side of the driver console

	auf Fehler überprüft
	checked for errors

	auf High
	on High

	auf LKW
	on trucks

	Auf-/ Abrüsten
	activation / deactivation

	auf/zu
	open/closed

	Aufbau
	Configuration of

	Aufbau
	layout

	Aufbau der Kopfzeile
	Structure of header

	aufgebaut
	activated

	aufgebaut
	designed

	aufgebaut
	structured

	aufgehoben
	corrected

	aufgehoben werden
	be cancelled

	aufgelöst
	cancelled

	aufgenommene elektrische Leistung
	electrical power input

	Aufgenommene Energie
	Power consumed

	aufgepressten
	press-mounted

	Aufgerüstet
	Activated

	Aufgerüstet und Fahrtrichtung gewählt
	Activated and direction of travel selected

	aufgerüsteten
	activated

	aufgerüsteten Fahrerstand
	activated driver's cabin

	aufgeschaltet
	switched (on)

	aufgeschlossen
	unlocked

	aufgesickten
	beaded

	aufgrund eines Ausfalls
	due to the failure of

	Aufhängekonsole
	Suspension cantilever

	Aufhängerahmen
	Suspension frame

	Aufhängestütze
	suspension support

	Aufhängung am Rahmen des Außenwellenbalgs
	external bellows frame suspension

	Aufhängungen
	suspensions

	Aufhebung der Bremskraft
	cancelling out the braking force

	Aufladung
	Charging

	Auflösung
	Discrimination

	aufmagnetisieren
	magnetize

	aufmagnetisiert
	magnetized

	Aufmerksamkeit
	attention

	Aufnahme läuft
	Recording

	aufnahmefähig
	the capacity to do so

	Aufnahmemöglichkeit
	mounting cavity

	Aufnahmen
	recordings

	Aufrüsten
	Activate

	Aufrüsten der Leittechnik
	control system activation

	Aufrüstroutine
	activation routine

	Aufrüstschlüsselschalter
	activation key switch

	Aufrüstvorgang
	Activation procedure

	Aufrüstzeit
	activation period

	Aufschrumpfen
	shrink-fitting

	Aufteilung
	categorisation

	Auftreten
	occur

	Aufzeichnung
	Recording

	AUS
	OFF

	aus dem Bereich
	from the range

	aus dem Sollwertgeber
	from the setpoint device

	aus der Nullstellung des Sollwertgebers heraus
	from the setpoint device zero position

	aus der Nullstellung nach hinten
	backwards from the zero position

	aus der Nullstellung nach vorne
	forwards from the zero position

	aus der Schlüsselschalterstellung heraus
	from the key switch position

	aus KWR
	from SDRD

	Aus Sicherheitsgründen
	For reasons of safety

	Aus- und Einschwenken
	Swivelling in and out

	aus/ein
	off/on

	Ausachsen
	removing the axles

	Ausblaseöffnungen der Klimatisierung
	air conditioning vents

	Ausdrehwinkel
	Rotational angle

	Ausfahren
	extend

	Ausfall des Stromabnehmerantriebs
	pantograph drive system failure

	Ausfall eines Antriebs
	traction unit failure

	Ausfall KWR
	setpoint device failure

	Ausfälle
	Failures

	Ausfallkonzept
	failure concept

	ausfalltest
	failure test

	ausführlichen
	extensive

	Ausgabe
	output signal

	Ausgabe
	Version

	Ausgabe von der VTCU
	VTCU output 

	Ausgabe/Änderung
	Version/Revision

	Ausgabekontakt
	output contact

	Ausgabe-Kontakt
	output contact

	Ausgabe-Modul
	Output module

	Ausgaben
	outputs

	Ausgang
	output

	Ausgangsdauerstrom
	Continuous output current

	Ausgangsfrequenz
	output frequency

	Ausgangsfrequenzistwert
	output frequency actual value

	Ausgangsnennspannung
	nominal output voltage

	Ausgangsnennstrom
	nominal output current

	Ausgangsposition
	original position

	Ausgangsseitig
	on the ouput side

	Ausgangssignale
	output signals

	Ausgangsspannungsbereich
	Output voltage range

	Ausgangsspannungsistwert
	output voltage actual value

	Ausgangsspannungsversorgung
	Output voltage supply

	Ausgangsstrom
	output current

	ausgefahren
	extended

	ausgegeben
	emitted

	ausgegeben
	issued

	ausgehend von
	on the basis of

	ausgeklappter
	folded out

	ausgelenkt
	displaced

	ausgelesen
	retrieved

	ausgelöst
	initiated

	ausgelöst
	triggered

	ausgenutzt
	taken advantage of

	ausgerüstet
	equipped

	ausgeschaltet
	deactivated

	ausgeschaltet
	switched off

	ausgeschaltetes Fahrzeug
	deactivated vehicle

	ausgestattet
	fitted

	ausgewählte
	selected

	ausgewertet
	evaluated

	Ausgleich
	equalisation

	Ausgleichsgriff
	equalisation handle

	Ausgruppieren
	'degroup'

	ausgruppiert
	'degrouped'

	Auslässe
	vents

	Ausleger
	Bracket arms

	Auslenkung
	displacement

	Auslenkung
	Displacing

	Auslenkung des Sollwertgebers
	displacing the setpoint device

	Auslesemöglichkeiten
	retrieval options

	Auslesen
	Retrieval

	auslesen und anzeigen
	retrieve and display

	Auslösen einer Zwangsbremse
	triggering an ATS

	Auslösung der Sandabgabe
	trigger sand dispersion

	Ausschalten
	switching off

	Ausschalten des Hauptschalters
	Main switch deactivation

	Ausschaltspannung
	Switch-off voltage

	Ausschwenken
	swivel out

	außen
	external

	Außen
	externally

	außen
	outside

	außen links
	outside left

	außen rechts
	outside right

	Außen- und Fahrgastraumbeleuchtung
	exterior and passenger compartment illumination

	Außenansagen
	external announcements

	Außenanstrich
	Exterior finish

	Außenanzeige
	external display

	Außenbeleuchtung
	Exterior lighting

	Außenbeschilderung
	Exterior markings

	Außenkontrolle
	external checking

	Außenkontrolle des Komponententests
	component test exterior checks

	Außenlackierung
	external paint

	Außenlautsprecher
	external loudspeakers

	Außenlicht
	Exterior lighting

	Außenluft
	Outside air

	Außenmaße
	External dimensions

	Außenrundgang
	walking around the vehicle

	Außenspiegel
	external mirror

	Außentaster
	outside button

	Aussentemperatur
	Outside temperature

	Außenwellenbalg
	External bellows

	außer Betrieb
	not in operation

	außer Betrieb genommen werden
	be removed from service

	außer Betrieb genommene Tür
	door which is taken out of service

	außer Betrieb gesetzte Tür
	door which is taken out of service

	Äußere
	External

	äußeren
	external

	außerhalb des Betriebsbereiches
	outside the operating range

	ausserhalb dieses Bereiches liegen
	falling outside this range

	aussteigen
	alight

	Aussteuerungsgrenzen
	modulation limits

	auswählbar
	can be selected

	Auswirkungen
	impact

	Automat
	Automatic system

	Automatenüberwachung
	Automatic system monitoring

	automatisch
	automatically

	automatisch gesenkt
	automatically lowered

	automatisch gesteuerten
	automatically controlled

	automatisch verriegelt
	automatically locks

	automatische Abrüstvorgang
	automatic deactivation process

	automatische PZB
	automatic intermittent ATC

	automatische Radabgleich
	automatic wheel adjustment

	Automatischen Abrüstvorgang
	Automatic deactivation process

	automatisches Überschreiben
	automatic overwrite

	automatisches Schließen
	automatic close

	Axialgelenklager
	Axial joint bearing

	Backplane
	backplane

	Bahrgraphendarstellung
	in the form of a bar graph

	Balgrahmen
	bellows frames

	Balgstoffen
	bellows fabric

	Band
	strip

	Bargraphen
	bar graphs

	basieren auf
	are based on

	BAT+
	BAT+

	Batt.ladg.
	batt.charge

	batteriegepufferten
	battery-buffered

	Batteriehauptschütz
	Battery master contactor

	Batterieladestrom
	battery charging current

	Batterieladung
	battery charge

	Batterie-Notfahrtprogramm
	battery emergency drive program

	Batterieplus
	battery plus

	Batterieplus
	battery positive

	Batterieschütz
	battery contactor

	Batteriespannungsistwert
	battery voltage actual value

	Battery Test
	Battery test

	Baugruppe
	Sub-assembly

	Baugruppenträger PZB
	IATC module rack

	Baureihe
	Model

	Bauteil
	component

	BBR
	BBR

	BD_VERA
	BD_VERA

	be- und entlüftet
	aerated/deaerated

	be- und entlüftet
	inflated/deflated

	Be-/Entlasten
	Applying/removing pressure

	Beanspruchbarkeit
	load-bearing capability

	Beanspruchungsgrößen
	load magnitudes

	Bedeutung
	significance

	Bedeutung der Bitkombinationen
	meaning of the bit combinations

	Bedien-
	operational 

	Bedien- und Kontrollelemente
	operating and control elements

	Bedienbare Funktionen
	Controllable functions

	Bedienbarkeit
	user-friendliness

	Bedieneinheit
	console

	Bedieneinrichtung
	control device

	Bedieneinrichtungen
	control devices

	Bedienelemente
	controls

	Bedienelementen für den Fahrer
	driver control elements

	Bedienen des Totmann-Tasters
	pressing the deadman's button

	Bedienfehler
	operator error

	Bediengerät
	control device

	Bedienhandlung
	operator action

	Bedienpult
	control console

	Bedientafel
	Operating panel

	Bedientastatur
	control keyboard

	Bedienterminal
	control panel

	Bedienterminal des COPILOTsoftkey2
	COPILOTsoftkey2 control panel

	Bedienung
	operation

	beenden
	terminate

	befahrbarer
	negotiable

	Befehl
	Command

	Befehl BNU STOP
	Command OBT STOP

	Befehl vom Fahrer
	Driver command

	Befehl vom Fahrlehrer
	Driving instructor command

	Befehl von Fahrerstand
	Command from driver's cabin

	Befehl von Kab.
	Command from Cab.

	Befehlssignal
	command signal

	Befehlsverarbeitungszeit
	command processing overhead time

	Befestigung mit
	Attached with

	Befestigungsmöglichkeiten
	attachment facilities

	Befestigungsprofil
	Mounting profile

	befinden sich
	are located

	befindet sich
	is located

	begrenzt
	restricted

	Behandlung
	Processing

	beheizt
	heated

	Behinderten-Außentaster
	Outside disabled call button

	Behinderten-Außentaster Links
	Left outside disabled call button

	Behindertenfunktion
	disabled assistance call function

	Behinderten-Innentaster
	inside disabled call button

	Behindertenruf
	disabled assistance call

	Behindertenruf
	Wheelchair call

	Behindertenruf löschen
	cancel disabled assistance call

	Behindertenruf/Kinderwagen
	Wheelchair/Stroller

	Behindertenruftaster
	disabled call button

	Behindertensprechstelle
	Wheelchair communication station

	Behindertentaster
	disabled call button

	Behindertentaster
	Disabled passenger pushbutton

	Behinderten-Taster
	Disabled pushbutton

	behoben
	rectified

	bei abgezogenem Schlüssel
	when the key has been removed

	bei Absinken der Batteriespannung
	in the event of falling battery voltage

	bei aktiver VTCU
	when the VTCU is activated

	bei aktivierter Behindertenruf-Funktion
	when the disabled assistance call function is activated

	bei aktivierter Funktion
	when the function is activated

	Bei aktivierter Notbeleuchtung
	If the emergency lighting is activated

	bei allen Arten von Bremsungen
	for all types of braking

	Bei allen außergewöhnlichen Vorkommnissen, Betriebsstörungen und Unfällen
	in the event of any unexpected incidents, operational faults and accidents

	bei aufgerüstetem Fahrerraum des Fahrzeugs/Zugs
	in an activated vehicle/train driver's cabin

	bei aufgerüstetem Fahrzeug/Zug
	in an  activated vehicle/train

	Bei auftretenden Störungen
	In the event of a malfunction

	bei Ausfall
	in the event of a failure

	Bei ausgeklappter Kupplungsstange
	When the coupling rod is folded out

	bei ausgeschaltetem Hauptschalter
	if the main switch is deactivated

	bei Bedarf
	If required

	Bei Betriebsstörungen
	In the event of operational faults

	Bei Bordnetzstörungen
	In the event of disruptions to the onboard power supply

	bei Bremseinsatz
	during braking

	bei der ersten Inbetriebnahme
	when the first vehicle is commissioned

	bei der Inbetriebnahme
	when xxx is commissioned

	bei der schnellen Schutzabschaltung
	during rapid protective shutdown

	Bei der Sicherung des Fahrzeuges
	When securing the vehicle

	Bei Doppeltraktion
	When double traction is enabled

	bei einem gestörten Fahrzeug
	in a malfunctioning vehicle

	bei einem schwachen Netz
	in a low-power network

	bei einer auftretenden Störung
	In the event of a fault

	Bei einmaliger Betätigung des Leuchtdrucktasters
	When the illuminated push button is pressed once

	bei entsprechender Zugänglichkeit
	if these are accessible

	Bei Erkennen
	When a xxx is detected

	Bei Erkennen einer Fehlfunktion
	When a malfunction is detected

	bei Fahrerstandswechsel
	when the driver swaps cabins

	Bei Fahrt
	When driving

	Bei Fahrt in Fahrtrichtung
	When driving in the direction of travel

	bei Fahrtwendeschalter in Position
	with the drive reversal switch in position

	bei Fahrzeugstillstand
	when the vehicle is at a standstill

	Bei fehlender Fahrdrahtspannung
	In the absence of contact wire voltage

	bei Fehlern
	in the event of faults

	bei Gleiten
	in the event of skidding

	bei IBS festzulegen
	to be specified at commissioning

	bei Lösen der Federspeicher-Bremse
	when the spring brake is released

	bei mehreren anstehenden Betriebsmeldungen
	when there are multiple pending status messages

	Bei mehreren Störungen
	In the event of several faults

	Bei nicht vorhandener
	If there is no

	Bei Notfahrbetrieb
	In emergency drive mode

	bei Rücknahme
	is reset

	bei Stillstand
	at a standstill

	Bei Überschreiten
	is exceeded

	bei Unterbrechung
	when the XYZ is interrupted

	Bei Unterbrechung der Zwangsbremsschleife
	When the ATS loop is interrupted

	Bei Verwendung von
	When xxx are used

	Bei vorliegenden Störungen
	In the event of xxx malfunction

	Bei vorliegenden Störungen der PZB
	In the event of IATC malfunction

	Bei Weiterfahrt
	With recommencement of the trip

	bei Zugbetrieb
	in train mode

	beide Fahrerstände des Fahrzeuges
	both of the vehicle's driver's cabins

	beidseitig
	on both sides

	Beilagen
	Shims

	Beim Abrüsten des Fahrerstandes
	During deactivation of the driver's cabin

	beim Absetzen des Fahrzeuges
	when setting the vehicle down
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	debounce

	Entprellzeit
	debounce time

	Entriegelung 
	release pad

	entspiegelt
	anti-reflective

	entsprechend
	in accordance with

	entsprechend den Anweisungen
	in accordance with instructions

	entsprechend den Anweisungen der Betriebsleitstelle
	in accordance with operational control centre instructions

	entsprechend der in SLP S9108 dargestellten Tabelle
	in accordance with the table in Circuit diagram S9108

	entsprechenden
	corresponding

	entspricht
	is equivalent to

	Entwerter
	ticket validator

	EPDM-Gummiwerkstoff
	EPDM rubber material

	EPIS
	EPIS

	EPROM
	EPROM

	erdungspunkte
	earth connection points

	Ereignis/Signal
	incident/signal

	ereignisabhängige Sonderaufzeichnungen
	special recordings of significant events

	erfassen
	cover

	erfasst
	detected

	erfaßt
	encompasses

	erfasst
	recorded

	erfasst
	registered

	Erfassung, Überwachung und Anzeige
	Record, monitor and display

	erfolgen
	VERBALISE

	erfolgt
	( verbalise using assoc. noun

	erfolgt eine Sandgabe
	sand is delivered

	erfolgt kein Neustart
	is not restarted

	erfolgt VTCU-SW-gesteuert
	is controlled by the VTCU software

	erforderliche Reaktionskraft
	required reactive force

	ergänzt
	augmented

	Ergänzungen
	updates

	Ergebnisse
	results

	Ergebnisse einer Bremswegmessung
	stopping distance results

	erkannt
	detected

	erkennen
	detect

	Erkennt Fahrzeugsteuerung
	If the vehicle control system detects

	erleichtert
	facilitated

	erlischt
	goes out/off

	ermittelt
	determined

	ermöglichen einen Kontakt der Fahrgäste zum Fahrpersonal
	enable passengers to contact LRV staff

	erneut betätigt
	pressed again

	Ersatzbremse
	reserve brake

	Ersatzwert
	replacement value

	erst
	only

	erstreckt sich
	extends

	erweiterbar
	extendable

	erweitert
	extended

	erzeugt
	generated

	erzeugt
	generates

	erzeugt werden
	generated

	Es befindet sich
	It can be found

	es besteht akute Gefahr
	the acute danger arises

	Es erfolgt ein Eintrag
	An entry is made

	Es ist unbedingt notwendig
	It is imperative

	Es wird überprüft ob
	A check is performed to establish whether

	ESDB-MVB-Bus
	ESDB MVB Bus

	ESG Verglasung
	Tempered safety glass

	Ethernet
	ethernet

	Ethernetschnittstelle
	ethernet interface

	Fahr-/ Bremsbedieneinrichtung
	drive and braking controls 

	Fahr-/ Bremsschalter
	Drive / Braking switch

	Fahr-/Bremssollwert
	Drive / Brake setpoint

	Fahrautomat
	'drive quick-break cut-out'

	Fahrbefehl
	drive command

	Fahrbetrieb
	driving operation

	Fahr-Brems-Bedieneinrichtung
	Drive and braking controls

	Fahr-Bremsschalter
	drive-brake switch

	Fahr-Brems-Sollwert
	drive brake setpoint

	Fahrdaten
	train data

	Fahrdraht
	contact wire

	Fahrdrahteinspeisung
	contact wire supply

	Fahrdrahtspannung fehlt
	Contact wire voltage absent

	Fahrdrahtspannungsausfall
	Contact wire voltage failure

	Fahrdrahtspannungsistwert
	actual contact wire voltage value

	Fahren
	Drive

	Fahren bzw. Bremsen
	driving or braking

	Fahren/Bremsen/Rollen
	drive/brake/coast

	Fahrenmoment
	drive torque

	Fahreraktionen
	driver actions

	Fahrerbefehl
	driver command

	Fahrerdisplay
	driver's display

	Fahrer-Display
	driver display

	Fahrerkabine
	driver's cabin

	Fahrermikro
	driver microphone

	Fahrernotbremsung
	driver emergency braking

	Fahrerpult
	driver console

	Fahrerraum
	driver's cabin

	Fahrerraum betreten
	Enter driver's cabin

	Fahrerraum verlassen
	Exit driver's cabin

	Fahrerraumbeleuchtung
	Driver's cabin illumination

	Fahrerraum-Beleuchtung
	Driver's cabin illumination

	fahrerraumbezogene Funktionen
	driver's cabin functions

	Fahrerraumdecke
	driver's cabin  ceiling

	Fahrerräume
	driver cabins

	Fahrerraumgeschränk
	driver's cabin housing

	Fahrerraumklimagerät
	driver compartment airconditioning unit

	Fahrerraumlicht
	driver's cabin light

	Fahrerraumrückwand
	Driver's cabin rear wall

	Fahrerraumrückwand
	rear wall of the driver's cabin

	Fahrerraumrückwandteile
	driver's cabin rear wall sub-assemblies

	Fahrerraumschloss
	Driver's cabin lock

	Fahrerraumtür
	driver's cabin door

	Fahrerruf
	Call driver

	Fahrersitz
	driver's seat

	Fahrersitz Kompressor
	driver's seat compressor

	Fahrersprechstelle
	Driver intercom station

	Fahrerstand
	driver's cabin

	Fahrerstandsbeleuchtung
	driver's cabin lighting

	Fahrerstandsbesetzung
	occupation of driver's cabin

	Fahrerstandswechsel
	change of driver's cabin

	Fahrerstandswechsel
	driver is swapping cabins

	Fahrerstandwechsel
	Change of driver's cabin

	Fahrertür
	driver's door

	Fahrerüberwachung
	driver monitoring

	Fahrerüberwachung
	driver monitoring system

	Fahrgast
	Passenger

	Fahrgäste
	passengers

	Fahrgäste innen
	passengers inside

	Fahrgastinformationsanzeigen
	passenger information monitors

	Fahrgastinformationssystem
	passenger information system

	Fahrgastnotbremse
	passenger emergency brake

	Fahrgast-Notbremsgriffe
	Passenger emergency braking handle

	Fahrgastplätze
	passenger capacity

	Fahrgastraum
	passenger compartment

	Fahrgastraumbeleuchtung
	passenger compartment illumination

	Fahrgastraum-Beleuchtung
	Passenger compartment illumination

	Fahrgastraums
	passenger compartment

	Fahrgastraumseite
	passenger compartment side

	Fahrgastraumtemperatur
	Passenger compartment temperature

	Fahrgastraum-Türen
	passenger compartment doors

	Fahrgastraum-Türfreigabe
	Enable passenger doors

	Fahrgastraumüberwachung
	passenger compartment surveillance

	Fahrgastsitzen
	passenger seats

	Fahrgastsprechstelle
	Passenger communication station

	Fahrgastsprechstelle hören
	hear passenger communication station

	Fahrgastsprechwunsch
	passenger's communication request

	Fahrgastsprechzentrale
	Master passenger PA system

	Fahrgasttaster
	passenger button

	Fahrgasttür
	passenger compartment door

	Fahrgasttür
	Passenger door

	Fahrkomfort für Fahrgäste
	passenger comfort

	Fahrlehrer
	Driving instructor

	Fahrlehrerbremse
	Driving instructor brake

	Fahrlehrerfunktion
	driving instructor function

	Fahrlehrerpult
	driving instructor console

	Fahrlehrersitz 
	Driving instructor's seat

	Fahrleitung
	catenary wire

	Fahrleitungstrenner
	catenary wire separator

	Fahrlicht
	Driving light

	Fahrmoment
	drive torque

	Fahrmotoren
	traction motors

	Fahrpersonal
	driver

	Fahrpersonal
	LRV staff

	Fahrplanweichungen
	timetable variations

	Fahrradstellplatzes
	bicycle stowing area

	Fahrschaltertafel
	Driver switch panel

	Fahrscheinautomat
	ticket vending machine

	Fahrschulbedieneinrichtung
	driving instruction control unit

	Fahrschuleinrichtung
	driving instruction equipment

	Fahrsollwert
	drive setpoint

	Fahrsperre
	drive disable

	Fahrsperre
	train stop

	Fahrsperre ausgelöst
	train stop triggered

	Fahrsperreneinrichtung
	ATS system

	Fahrsperreneinrichtung
	automatic train stop (ATS) system

	Fahrspiel
	drive range

	Fahrstromeinspeisung
	traction current input

	Fahrstromversorgung
	Traction current supply

	Fahrtechnische Hinweise
	Technical information for drivers

	Fahrten im Gefälle und bei Steigungen
	travel down slopes and up inclines

	Fahrtrichtung
	direction of travel

	Fahrtrichtungsabhängige
	as a function of the direction of travel

	Fahrtrichtungsanzeiger
	Travel direction indicator

	fahrtrichtungsbezogen
	according to the direction of travel

	Fahrtrichtungsfehler
	Direction of travel error

	Fahrtrichtungsstellung
	drive direction position

	fahrtrichtungsunabhängig
	irrespective of the direction of motion

	Fahrtrichtungswechsel
	change in the direction of travel

	Fahrtwendeschalter
	drive reversal switch

	Fahrtwendeschalter
	drive reversal switch

	Fahrweganforderung
	Request left route

	Fahrwerk
	bogie

	Fahrwerks
	chassis

	Fahrzeit
	travel time

	Fahrzeug
	vehicle

	Fahrzeug-
	vehicle 

	Fahrzeug anhalten
	Stop vehicle

	Fahrzeug auswechseln
	Exchange vehicle

	Fahrzeug fahrbereit
	Vehicle ready to drive

	Fahrzeug Gesamtkilometerstand
	Total vehicle kilometers

	Fahrzeug NGT8-S der Dresdner Verkehrsbetriebe AG
	Dresden Verkehrsbetriebe AG NGT8-S vehicle

	Fahrzeug-, Antriebs- und Subsystemsteuerung
	vehicle, drive and subsystem control systems

	Fahrzeug/Zug
	Vehicle/train

	Fahrzeug-/Zugstillstand
	Vehicle/train standstill

	Fahrzeugausfall
	vehicle failure

	Fahrzeugausrüstung
	Vehicle equipment

	Fahrzeugaußenbereich
	vehicle exterior

	Fahrzeugaußenseite
	Outside of vehicle

	Fahrzeugbake
	vehicle beacon

	Fahrzeugbeschreibung
	Vehicle description

	Fahrzeugbetriebszustand
	operational status of the vehicle

	Fahrzeugbus
	vehicle bus

	Fahrzeugeinrichtung
	vehicle device

	Fahrzeugen im Fahrgastbetrieb
	passenger vehicles

	Fahrzeugenden
	ends of the vehicle

	Fahrzeugfunktionen
	vehicular function

	Fahrzeuggelenke
	articulated joints of the vehicle

	Fahrzeuggeschwindigkeit
	vehicle speed

	Fahrzeughauptfunktionen
	main vehicle functions

	Fahrzeughöchstgeschwindigkeit
	Maximum vehicle speed

	Fahrzeugistgeschwindigkeit
	actual vehicle speed

	Fahrzeugkennzeichnung
	vehicle ID

	Fahrzeugkonfiguration
	Vehicle configuration

	Fahrzeugkontur
	vehicle contour

	Fahrzeugkoppelspule
	vehicle coupling coil

	Fahrzeugkupplung
	vehicle coupling

	Fahrzeuglänge
	Vehicle length

	Fahrzeuglängsrichtung
	along the longitudinal axis of the vehicle

	Fahrzeuglängsseiten
	longitudinal sides of the vehicle

	Fahrzeugleittechniksystem
	vehicle control system

	Fahrzeug-Leitung
	Vehicle control

	Fahrzeugmagnet
	vehicle magnet

	Fahrzeugmasse
	vehicle's mass

	Fahrzeugnummer
	vehicle number

	Fahrzeug-Projektierung
	vehicle design

	Fahrzeugreaktion
	Vehicle response

	fahrzeugseitige Verkabelung
	vehicle cabling

	fahrzeugselektive
	vehicle-selective

	fahrzeugspezifischen
	specific vehicular

	fahrzeugspezifischen Funktionen
	specific vehicular functions

	Fahrzeugsteuer-SW
	vehicle control system software

	Fahrzeugsteuerung
	vehicle control system

	Fahrzeugsteuerung
	vehicle control unit

	Fahrzeugsteuerungfunktionen
	vehicle control functions

	Fahrzeug-Teile
	Vehicle components

	Fahrzeugtyp
	Vehicle type

	Fahrzeugübersicht
	vehicle overview

	Fahrzeugverhalten im Betrieb
	vehicle's operational behaviour

	Fahrzeugzustand
	vehicle state

	Fahrzielanzeige
	destination indicator

	Fall
	Scenario

	fallen ein
	engage

	fallende Flanke
	falling edge

	fallende Spannung
	decreasing voltage

	Fallenschloss
	Latch lock

	Fallenschloss
	lock with a falling latch

	falsche Handhabung
	incorrect operation

	Farbaufbau
	paint layering

	Farbvideokameras
	colour video cameras

	Fassungsvermögen
	Capacity

	Federkonsolen
	suspension anchor points

	Federkonsolen der Drehgestellrahmen
	bogie frame suspension anchor points

	Federpaket 
	spring assembly

	Federspeicher
	spring brake

	Federspeicher einlegen
	Apply spring brake

	Federspeicher Notlösen Vorwahl
	Preselect spring brakes emergency release

	Federspeicher TDG WGT 1 notgelöst
	Emergency release of spring brake PB CAR 1

	Federspeicherbremsen
	Spring (-loaded) brakes

	Federspeicher-Scheibenbremse
	spring disk brake

	Federspeicherspiel
	spring brake clearance

	Federspeicherstörung
	spring-loaded brake fault

	Federteller
	spring carrier

	federunterstützt
	with the aid of the suspension mechanism

	Federzug
	spring mechanism

	Fehlbedienung
	operator error

	Fehler
	fault

	Fehler/Störung
	Error/fault

	Fehleranalyse
	fault analysis

	Fehlerart
	type of fault

	Fehlerentprellzeit
	fault debounce time

	fehlerfrei
	faultlessly

	Fehlerhafte Bedienung
	incorrect operation

	fehlerhaften
	malfunctional

	fehlerhaften Aufrüsten
	malfunctional activation

	Fehlerklasse B
	Category B fault

	Fehlerklasse C
	Category C fault

	Fehlerklasse D
	Category D fault

	Fehlerkombination
	fault combination

	Fehlermeldung
	fault message

	Fehlersignale
	malfunction signals

	Fehlerspeicher
	error log

	Fehlerüberwachung
	DCFACO fault control

	Fehlerzustände
	error states

	Fehlfunktionen des Hauptschalters
	main switch malfunction

	Fehlfunktionen des Sollwertgebers oder der Signaleingabe
	a setpoint device or signal input malfunction

	Feinstfiltergerät
	microfilter device

	feinstufige Vorgabe im Graycode
	sensitive Gray code setting

	Feld
	range

	Fenster
	window

	Fensterbereich
	window areas

	Fenstereinheit
	glazing units

	Fenstern
	windows

	Fensterscheiben
	window panes

	Fensterschlüssel
	window locking panels

	Fenstersystem
	window system

	Fernlicht
	High beam

	fest programmiert
	permanently programmed

	Festbacke
	fastened brake shoe

	Festfenster
	Non-opening window

	Festsattel
	fixed caliper

	Feststellbremse
	parking brakes

	festverdrahtet
	hard-wired

	Festwert
	fixed value

	Festwiderstand
	fixed resistor

	Feuer
	fire

	Feuerlöscher
	fire extinguishers

	FGSS
	PCS

	Filterdrosseln
	Filter chokes

	Filterkondensator
	Filter capacitor

	Filterpatrone
	filter cartridge

	Fingerschutzgummis
	finger-protecting rubber seals

	Firmware
	Firmware

	FIS
	PIS

	FIS
	VIS

	Flachschmierkopf
	Flat lubrication nipple

	Flanschbremsscheibe
	flange brake disk

	Flash
	Flash

	Flash Disk
	Flash disk

	Flash-Speicher
	Flash memory

	FLS
	RLS

	flüchtige
	transient

	Folgeaufzeichnung
	subsequent recording

	folgende
	the following

	Förderluft
	dispersion air stream

	Förderpumpe
	feed pump

	fortzählende
	sequential

	FPGA
	FPGA

	Freigabe
	Enable

	Freigabe der Energiemessung
	power measurement enabled

	Freigabe Laden Zwischenkreis DCU
	Enable Charge intermediate DCU circuit 

	Freigabe Taktung DCU
	Enable DCU Clocking 

	Freigabebedingungen
	enable conditions

	Freigabebedingungen
	enable criteria

	Freigabespannung
	enabling voltage

	freigeben
	Enable

	freigegeben
	enabled

	Freigegeben :
	Approved :

	freischalten
	disconnect

	Fremdgeräte
	Non-proprietary units

	Frequenzumschaltung
	frequency shift

	Frequenzvorgabe
	frequency default value

	Frischluftkanäle 
	fresh air ducts

	Front-/Heckscheiben
	front and rear window shields

	Frontabdeckung
	front panel

	Frontanschlussstecker
	front connection plug

	Frontfenster
	front windscreens

	Frontplatte
	Front panel

	Frontscheibe
	Front screen

	Frontscheibe
	Front windscreen

	Frontseite/Anschlüsse
	Front side/Connections

	Frontseitig
	on the front

	frontseitige
	front panel

	Frontstecker
	front plug-in connections

	Frstd.
	Driver's cab

	FSP
	SB

	FSZ4-Slaves
	FSZ4 slaves

	fühlende Kante
	sensitive edge

	fühlende Türkante
	door edge sensor

	Fühlende Türkante
	sensitive door edge

	führendes Fahrzeug
	primary vehicle

	Führungselement
	guiding element

	Führungsrohr
	guiding tube

	Führungsrolle
	guide roll

	Führungsrollen oben und unten
	upper and lower guide rolls

	Führungsschiene
	Guide track

	Führungswelle
	guiding shaft

	Füllerrahmen
	filler frame

	Füllstand
	level

	Füllstandsüberwachung der Sandbehälter
	Sand reservoir level monitor

	Funkgerät
	radio set

	Funkkassette
	radio cassette

	Funk-LAN
	wireless LAN

	Funk-LAN Karte
	wireless LAN card

	Funklautsprecher
	radio loudspeaker

	Funktion bei Notfahrt
	Emergency drive functionality

	Funktion der Leittechnik
	Control system functionality

	Funktionsblock
	functional block

	Funktionsblöcke des PCL
	PCL functional blocks

	Funktionsblöcken
	functional blocks

	Funktionseinheiten
	functional units

	Funktionselemente
	functional elements

	Funktionsgruppe
	Functional module

	Funktionstasten
	function keys

	Funktionsübersicht
	Summary of functions{1895}

	Fuß
	foot

	Fußboden
	Floor

	Fußbodenbelag
	Floor covering

	Fußbodenplatten
	floor panels

	Fußpedal
	foot pedal

	Fußpodest
	foot plate

	Fußprofil
	base profile

	Fußraum
	footspace

	Fußschalter
	Foot switch

	Fußtaster
	foot switch

	Fz –sätze
	veh. sets

	Fzg.
	vehicle

	Fz-sätze
	veh. sets

	galvanischen Trennung
	galvanic isolation

	Gangbreite
	Aisle width

	ganz aufgehoben
	cancelled altogether

	Garderobenhaken
	clothes hook

	Gasfeder
	Pneumatic spring

	Gateway
	gateway

	Geber
	transmitter

	Geberausfalltest
	transmitter failure test

	gebildet
	generated

	gebohrte Leitung
	drilled conduit

	gedimmt
	dimmed

	gedrückt
	depressed

	gefährdet
	compromised

	Gefahren für Leib und Leben
	risk to life and limb

	Gefahrenbremsbefehl
	Hazard brake command

	Gefahrenbremse
	Hazard brake

	Gefahrenbremse
	hazard braking

	Gefahrenbremssollwert
	hazard brake setpoint

	gefahrene
	travelled

	Gefälle
	slopes

	geforderte
	required

	geführt
	secondary

	geführtes Fahrzeug
	secondary vehicle

	gegeben
	transmitted

	gegebenenfalls
	under certain circumstances

	gegen automatisches Überschreiben geschützt
	protected against automatic overwrite

	gegen Eindringen von Wasser abgedichtet
	sealed to prevent water penetration

	gegen Herausrutschen
	to prevent slipping out

	gegen Schmutz und Wasser
	preventing the entry of dirt and water

	gegen Überschreiben zu sichern
	to protect it from overwriting

	gegen unbefugtes Öffnen schützen
	to prevent unauthorized access

	Gegendruck
	opposing pressure

	gegeneinander verriegelt
	interlocked

	Gegenkupplung
	counter-coupling

	gegenläufige Bewegungsbahn
	opposite directional course

	Gegenstand der Spezifikation
	Scope of these specifications

	geglättet
	smoothed

	Gehäusescheibe
	Housing washer

	Geheimhaltungsstatus :
	Confidentiality status :

	gehobenen
	raised

	geklebt
	adhesive-bonded

	geklemmt
	wedged

	gekoppelt
	coupled

	gekröpfte
	dropped

	gekröpfte Losradachse
	dropped loose wheel axle

	gekuppelten
	coupled

	gekuppelten Fahrzeug
	coupled vehicle

	geladen
	charged

	gelb markiert
	marked in yellow

	gelegt
	switched

	Gelenk
	articulated joint

	Gelenk
	articulation

	Gelenk Kabelverlegung
	Joint cabling

	Gelenk unten
	lower articulated joint

	Gelenkendträger
	coupling mounts

	gelenkig gelagert
	pin-jointed

	Gelenkplatte
	hinge plate

	Gelenkstabilisatoren
	Articulation stabilisers

	Gelenktriebwagen
	articulated light rail vehicle

	Gelenküberwachung
	Articulation monitoring

	gelesen und inhaltlich verstanden sein
	read and fully understand the content

	gelöst
	released

	gelöst und eingelegt
	released and applied

	geltenden
	applicable

	gemäß
	in accordance with

	gemeldet
	communicated

	gemeldet
	signalled

	genannten
	cited

	genau dosierte
	precisely metered

	Generalschlüssel
	Master key

	Generalschlüssel für Betriebsleitung
	Master operational control key

	generatorische
	generator

	generatorische Bremse
	generator brake

	generatorische Verzögerung
	generator delay

	Genügend
	Sufficiently

	geöffnet
	opened

	gerastete
	click-stop

	Gerät
	device

	Geräteträger
	equipment rack

	Gerätetürverriegelung
	device door interlock

	geräuschabhängig
	as a function of the noise level

	geräuschabhängigen
	noise-dependent

	gerechnet
	computed

	Gertex
	Gertex

	Gesamtabrüstzeit
	total deactivation time

	Gesamtfahrzeug
	entire vehicle

	Gesamt-Kilometerstand
	Total odometer reading

	geschaltet
	switched

	geschaltet von der ELA
	Switched using the PA system

	geschlossen
	closed

	geschlossene Türen
	closed doors

	geschlussfolgert
	conclusions can be drawn

	geschränk
	housings

	Geschränk links
	Housing left

	Geschränk mitte
	Housing centre

	Geschränk rechts
	Housing right

	Geschränkklappe
	Housing cover

	Geschwindigkeit des Zugverbandes
	Train set speed

	Geschwindigkeiten
	speeds

	Geschwindigkeiten der LDG’s
	non-powered bogie speeds

	geschwindigkeitsabhängige
	speed-dependent

	Geschwindigkeits-Anzeige
	Speedometer

	Geschwindigkeitsbegrenzung
	speed limitation

	Geschwindigkeitsbereich
	Speed range

	Geschwindigkeitsbeschränkung
	speed restriction

	Geschwindigkeitsbeschränkungen des Fahrzeuges
	vehicle speed restrictions

	Geschwindigkeitsistwert
	Actual speed response

	Geschwindigkeitsregelung
	speed control

	Geschwindigkeitsregelung erfolgt
	speed is controlled

	Geschwindigkeits-Überschreitungen
	Speed violations

	geschwindigkeitsunabhängig
	without reference to the velocity

	Geschwindkeitsbegrenzung
	speed limitation

	Geschwindkeitsregelung
	speed control system

	gesendeten
	transmitted

	gesenkt
	lowered

	Gesetze
	laws

	gesetzlichen Vorgaben
	statutory provisions

	gesetzlichen Vorgaben
	statutory requirements

	gesetzlichen Vorschriften und Richtlinien
	statutory provisions and directives

	gesondert hingewiesen
	Explicit reference is made

	gespeichert
	saved

	gespeicherten Informationen
	stored information

	gesperrt
	disabled

	gestaffelt
	in a staggered manner

	gestartet
	initiated

	Gestell
	rack

	gestellt
	set

	gestoppt
	switched off

	gestört
	fault

	gestreckte/gerade
	extended/straight

	getöntem
	tinted

	getrennt
	detached

	getrennt
	separately

	Getriebemotor
	Drive motor

	Getriebeübersetzung
	Transmission ratio

	gewählte
	selected

	gewählten Fahrtrichtung
	direction of travel selected

	gewählten Linie
	line selected

	gewährleistet
	guaranteed

	gewichtsabhängig
	relating to the weight

	Gewichtungsfaktoren
	weighting factors

	Gewindebolzen
	threaded bolts

	gewölbtem
	convex

	gewünschte
	desired

	gewünschte Funktion
	desired functionality

	gewünschte Schaltfunktion
	desired switching function

	gezielt öffnen
	specifically open

	gezielte Hinweise
	clear indications

	ggf.
	if required

	Glättungszeitkonstanten
	smoothing constants

	GLEICH NULL
	EQUAL ZERO

	Gleichspannung
	DC voltage

	Gleichspannungsbordnetz
	DC electrical distribution system

	Gleichspannungskreis
	DC circuit

	Gleichspannungskreis zur Bordnetzversorgung
	DC circuit on-board power supply

	Gleichstrommotor
	DC motor

	gleichzeitig
	At the same time

	gleichzeitig
	simultaneously

	gleichzeitig möglich sein
	concurrently possible

	Gleisbogenhalbmesser
	track curve radius

	Gleiskoppelspule
	track coupling coil

	Gleit- und Schleuderschutz
	anti-roll and anti-slip regulator

	Gleit- und Schleuderschutz
	Anti-skid/slip

	Gleiten
	skid

	Gleiten oder Schleudern der Achsen
	axle skidding or slipping

	Gleitlager
	sliding bearing

	Gleitlagerung
	sliding bearing

	Gleit-Schleuderschutz
	anti-slip/skid system

	Gleitschutz
	wheel-slide protection

	Gleitschutzüberwachung
	Wheel-slide protection monitoring

	Grad der Störung
	severity of the fault

	Graffitti-Entferner
	Graffiti removers

	Graycode
	Gray code

	Graycode-Geber
	Gray code transmitter

	greift ein
	override

	Grenzgeschwindigkeit
	speed limit

	Grenzgeschwindigkeit
	speed restrictions

	Grenzwert
	limit value

	Grenzwert der Rückspeisespannung
	Regeneration voltage limit value

	Griff
	Handle

	Griffmulde
	Recessed grip

	Großbuchstaben
	capital letter

	grün
	green

	Grunddaten
	basic data

	Grunddaten
	basic specification documents

	Grundfarbe
	primary colour

	Grundlage
	basis

	Grundlagen der
	Principles of

	Grundplatte
	base plate

	Grundprinzipien
	basic principles

	Grundrahmen
	base frame

	grundsätzlich
	in principle

	Grundsätzliches
	Basic information

	grünen LEDs
	green LEDs

	grüner Drucktaster
	green pushbutton

	grüner LED-Kranz
	green LED collar

	Grünschleife
	green loop

	Gruppe
	sub-assembly

	Gruppierung der Drehstromnetze
	grouping of 3-phase systems

	gültig
	valid

	Gummirahmen
	rubber trim

	gute Zugänglichkeit
	easy access

	Gutmeldung
	acceptable-state message

	haben ein besseres Isolationsvermögen
	are better insulators

	Haftkraft
	adhesive force

	HAG läuft
	station announcement running

	Halogenspotlicht
	halogen spotlight

	hält sich
	self-latching

	hält sich selbst
	is self-latching

	Haltebremse
	holding brake

	Haltegriff
	handle

	Halter
	fastener

	Halteschlaufe
	Hand strap

	Haltestange
	handrail

	Haltestange
	stanchion

	Haltestange/Halteschlaufe
	stanchions/handrails/hand straps

	Haltestangen
	handrails

	Haltestangen im Deckenbereich
	ceiling handrails

	Haltestelle
	stop

	Haltestellenansagen
	station announcements

	Haltewunsch
	stopping request

	Haltezapfen
	retaining pins

	Hand
	hand

	Hand oder Fuß
	hand or foot

	Handbuch für das Anheben und Eingleisen des NGT 8/S
	NGT 8/S Lifting and Rerailing Manual

	Handkurbel
	hand crank

	Handlungshinweis
	instruction

	Handshake
	handshake

	Handtaster
	hand-actuated pushbutton

	Hängewinkel
	hanging angle

	Hängung
	suspension

	Hard- und Software
	hardware and software

	Hardware
	hardware

	Hardware und Software-Funktionsgruppen
	functional hardware and software modules

	Hardwareleitungen
	hardware lines

	Hardwareleitungen
	hardwiring

	Hardwareschleife
	hardware loop

	Hardware-Watchdog
	hardware watchdog

	Hartschaum
	rigid foam

	hat Aufgabe
	is designed to

	hat Möglichkeit
	is able

	Haube
	cover

	Haupschalterzustandes
	main switch status

	Hauptbaugruppen
	main assemblies

	Hauptbaugruppen
	main sub-assemblies

	Hauptbeleuchtung Innen
	primary internal lighting

	Hauptbremse
	main brake

	Hauptfunktion
	main function

	Hauptkomponenten
	main components

	Hauptmerkmale
	main features

	Hauptschalter AUS
	Main switch OFF

	Hauptschalter EIN
	Main switch ON

	Hauptschaltersteuerung
	Main switch control

	Hauptschalterzustandes
	Main switch status

	Hauptschließkante
	main closing edge

	Hauptschlüssel für Werkstatt
	Master workshop key

	Hauptzweig
	main branch

	Hebe- und Senktaster
	raise and lower pushbuttons

	Hebebefehl
	raise command

	Hebels
	lever

	Hebels
	lever

	heben
	raising

	Heben / Senken des Stromabnehmers
	raising / lowering of the pantograph

	Heben und Senken
	Raising and lowering

	Heizbetrieb
	heating mode

	hell geschaltet
	is illuminated

	hellgraugrün
	light grey green

	Helligkeit
	brightness

	Helligkeitsgrenze
	brightness limit

	heraneilende Fahrgäste
	quickly approaching passengers

	herausschraubbaren
	unscrewable

	Herausziehkräfte
	extraction forces

	herkömmliche
	customary

	Herstellers
	manufacturer

	heruntergefahren
	shut down

	Herzstück
	central part

	high-aktives
	high-active

	Hilfsbetriebe
	Auxiliary power

	Hilfsbetriebe
	auxiliary systems

	Hilfsbetriebeversorgung
	auxuliary power supply

	Hilfsfahrerstand
	auxiliary driver cabin

	Hilfslöseeinrichtung
	disengagement mechanism

	Hilfs-WR
	Auxiliary current converter

	Hin- und Hergruppieren
	repeated regrouping

	hinter der Voute 
	behind the cornice

	hintereinander
	in a row

	Hintergrund
	background

	Hintergrundbeleuchtung
	Background illumination

	hinterleuchtet
	back-lit

	Hinweis auf
	Reference to

	Hinweis:
	Note:

	Hinweise
	advice

	Hinweise
	Guidelines

	Hinweise
	notes

	Hinweise zum Handbuch
	General information about the manual

	hochklappbaren
	upwardly folding

	Hochlauf- und Selbsttestphase
	during the start-up and self-test phase

	Hochlaufzeit
	Run-up time

	Hochspannungsrelais
	high voltage relay

	höchsten Priorität
	highest priority

	Höchstgeschwindigkeit
	Maximum speed

	Höchstlage
	highest position

	hohen Drücke
	high pressure

	Höheneinstellung
	Height adjuster

	Holzklötzern
	wooden blocks

	Horizontal
	Horizontal

	horizontale Verteilung
	Horizontal distributor

	Horizontaleinstellung
	Horizontal adjustment

	horizontaler Verteilung
	horizontal distribution

	Hörnerblitzableiter
	horn arrestor

	Hörnerblitzableiter
	horn arrestor

	HS Ein
	HV ON

	Hub des Kolbens
	piston stroke

	Hub- und Absenkeinrichtung
	raising/lowering apparatus

	Hübner
	Hübner

	Hupe
	Horn

	HVAC-Anlagen
	HVAC units

	HW-gesteuert
	hardware controlled

	HW-Steuerung
	hardware control system

	HW-Verdrahtung
	Hardware wiring

	Hydraulikblock
	hydraulic block

	Hydrauliköl
	Hydraulic oil

	hydraulisch
	hydraulic

	hydraulischer Ausgang
	hydraulic outlet

	Hydroblock
	hydro block

	Hydrogerät
	hydro device

	HYS 
	HYS

	i.O.
	OK

	I/O-Module
	I/O modules

	I/O-Module
	I/O modules

	IBIS-Bake
	IBIS beacon

	IBIS-Datentelegramm
	IBIS data telegram

	IBIS-System
	IBIS system

	IBN
	commissioning

	IBS
	commissioning

	Ident.-Nummer
	ID No.

	Identnummer
	ID number

	IFIS-Stop
	IFIS stop

	Im abgerüsteten Zustand
	in the deactivated state

	im Bereich der Fahrgastsitze
	near passenger seating

	Im Betrieb des Fahrzeuges
	during vehicle operation

	im Deckenbereich
	near the ceiling

	im EB241
	in the EB241

	im Fahrerpult
	on the driver console

	im Fahrzeug
	in the vehicle

	im Fahrzeugdach
	in the roof of the vehicle

	im Fehler
	faulty

	im Fehlerfall
	in the event of a malfunction

	im führenden Fahrzeug
	in the leading vehicle

	im Gefahrenfall
	in the event of danger

	im Gefälle
	on an incline

	im geführten Fahrzeug
	in the secondary vehicle

	im Gelenkbereich
	at the gangway

	im Heben oder Senken befindet
	is currently being raised or lowered

	Im Heizbetrieb
	In heating mode

	im hohen Temperaturbereich
	in upper temperature range

	im Klartex
	in plain language

	im Komponententest geprüften Funktionen
	functions checked during component testing

	im Kühlbetrieb
	In cooling mode

	im laufenden Text
	in the body text

	im momentan bzw. zuletzt aufgerüsteten Fahrerstand
	in the currently or previously activated driver's cabin

	Im Normalbetrieb
	During normal operation

	im Normalbetrieb
	during normal service

	Im oberen Bereich
	upper section

	Im Regelfall
	As a rule

	im selben WGT
	in the same carriage

	im Stillstand
	at a standstill

	im Stillstand
	when the train is motionless

	im Stör- bzw. Fehlerfall
	in the event of device fault or failure

	im Störungsfall
	in the event of a fault

	im Takt des Blinkintervalls
	in tact with the flash interval

	im Türbereich
	near the doors

	im unteren Bereich
	at the bottom of

	Im Unterschied dazu
	In contrast with this

	Im wesentlichen
	Essentially

	im Zug
	in the train

	Im Zugverband
	In a trainset

	im Zusammenhang stehenden
	involved in

	Imp.
	pulse

	implementierten
	implemented

	impuls
	impulse

	Impulse/km
	pulses/km

	Impulsgeber
	pulse generator

	Impulsgeber der Räder im TDG
	powered bogie wheel pulse generators

	Impulsgebersignal
	Pulse generator signal

	in 64 ms Task
	in 64ms task

	in Abhängigkeit von
	as a function of

	in Abhängigkeit von der Befestigung
	depending on the mounting type

	in Abhängigkeit von der gewählten Linie automatisch
	as a function of the line selected

	In Absprache mit dem Kunden
	in consultation with the customer

	in Bewegung gesetzt
	set in motion

	in den Bereich
	into the range

	in den Einstiegsbereichen
	at the entry/exit doors

	in den Fahrzeug/Zug-Enden
	at ends of the vehicle/train

	in den Fahrzeugen
	in the vehicles

	in den gekuppelten Fahrerräumen
	in the coupled driver's cabins

	in den Leuchtdruckschaltern
	in the illuminated press switches

	in den vorgesehenen Positionen
	in their specified positions

	in der Nähe
	in the vicinity

	in der Tabelle
	in the table

	in der Werkstatt Diagnose abgelegt
	logged in the workshop diagnostics system

	in diesem Fall
	in this situation

	in diesem Handbuch beschriebenen
	described in this manual

	in diesem Taster
	in this pushbutton

	in dieser Reihenfolge
	in this sequence

	in einem Fahrzeug
	in one vehicle

	in einem File-System auf dem PC abgelegt
	systematically filed on a PC

	in Fahrtrichtung linke Außenspiegel
	external mirror on the left-hand side in the direction of travel

	in Fahrtrichtung vorwärts
	in a forward direction

	in Fahrzeuglängs- und Querrichtung
	along the longitudinal or transverse axes of the vehicle

	in Fahrzeug-Querrichtung
	in a transverse direction with respect to the vehicle

	in Funktion
	functional

	in gewünschte Position
	into the desired position

	in ihrer Position gehalten
	held in position

	in jedem Fahrerstand
	in every driver's cabin

	in jedem Fahrzeug
	in each vehicle

	in Notfällen
	in case of emergency

	in regelmäßigem Rhythmus
	at regular intervals

	in Stellung
	in position

	in Verbindung mit
	in conjunction with

	in verschiedenen Ausführungen
	Various embodiments of

	in WGT1
	in Carriage 1

	in Zusammenarbeit mit
	in cooperation with

	in Zustand „betriebsbereit
	in operational state

	Inbetriebsetzung
	commissioning

	Index
	index

	indirekt wirkenden Sattel
	indirectly operating caliper

	individuell
	individually

	Induktiv
	Inductive

	Industrie-Waschanlagen
	industrial washing plants

	Infobox
	Information

	Informationen
	information

	Informationen der Endschalter
	limit switch information

	Infrastruktur
	infrastructure

	Inhalt
	content

	initialisiert
	initialised

	Initialisierung der Leittechnik
	control system initialisation

	Initialisierungsphase
	initialisation phase

	inkl.
	incl.

	inklusive
	including

	innen
	internal

	innen und außen
	inside and outside

	Innen- und Außenbeleuchtung des Fahrzeuges
	internal and external vehicle lighting

	Innen-, Außen-, Kontroll-
	internal, external, control

	Innenansagen
	internal announcements

	Innenanzeige
	internal display

	Innenbekleidung
	inside trim

	Innenbeleuchtung
	Interior lighting

	Innenbeschilderung
	Internal signage

	Innendecke
	internal ceiling

	Innenlautsprecher
	internal loudspeakers

	Innenlicht
	Interior lighting

	Innenraumbeleuchtung
	Internal compartment lighting

	Innenspiegel
	Internal mirror

	Innenverkleidung
	Internal panelling

	inneren
	internal

	inneren und äußeren
	internal and external

	innerhalb des Betriebsbereiches
	within the functional range

	innerhalb des Blocks
	within the block

	Innerhalb des Zugverbandes
	in the consist

	ins Wageninnere
	into the carriage

	Inselbetrieb
	isolated operation

	insgesamt
	a total of

	Instandhaltungsarbeiten
	maintenance work

	Instanzen-Index
	instance-index

	Instanzen-Indizes
	instance-indices

	Instrumentenbeleuchtung
	Instrument illumination

	integrierte
	integrated

	integrierte Leuchtmelder signalisiert Dauerlicht
	integrated indicator lamp being permanently illuminated

	integrierten Vierkant
	integrated square

	Interface
	interface

	internen
	internal

	invers
	inversely

	invers dargestellt
	displayed inversely

	inverse Darstellung
	inverse display

	IP20
	IP20

	IP54
	IP54

	IPS
	IPS

	IPS-Taster
	IPS button

	irreversible
	irreversible

	Isolierung der Spule
	coil insulation

	ist abhängig von
	is a function of

	ist getrennt einstellbar
	can be adjusted separately

	ist grundsätzlich
	is basically

	ist in der VTCU enthalten
	is contained in the VTCU

	ist mit größter Sorgfalt vorzugehen
	Extreme care must be taken

	ist parametrierbar
	can be configured

	ist unverzüglich Betriebsleitstelle zu verständigen
	The operational control centre must be notified immediately

	ist von einem Defekt auszugehen
	a fault must be assumed to exist

	ist zulässig
	is permissible

	Istwert
	ACTUAL

	Istwert
	Actual value

	Istwertübertragung
	actual value transmission

	je nach
	as a function of 

	jeder Einschubbolzen
	every anchor bar

	jederzeit
	at all times

	jederzeit
	at any time

	jedes dieser
	each one of these

	Kab.
	Cab.

	Kab.1
	Cab 1

	Kab.1/2
	Cab.1/2

	Kab.2
	Cab.2

	Kabelschelle
	Cable clamp

	Kabelverlegung
	cabling

	Kabine
	Cabin

	Kabine 1
	Cab 1

	Kabine 2
	Cab 2

	Kalibrieren des Eingangsstromes
	calibrating input current

	Kalibrierens
	Calibration

	Kalibrierung der DCUs
	DCU calibration

	Kalotte
	ball joint

	Kamerabilder
	camera images

	Kamerawahl
	Camera selection

	Kamerawahl
	Select camera

	Kammer des IPS
	IPS chambers

	Kanal
	circuit

	Kanalstücken
	sections of ducting

	Kanalverkleidung
	Duct panelling

	kann ausgelenkt werden
	can be displaced

	kann nicht mit eigener Kraft weitergefahren werden
	cannot continue under its own power

	kann Notentriegelung zurückgestellt werden
	the emergency release can be reset

	kann Spurkranzschmierung nicht eingeschaltet werden
	Flange lubrication cannot be activated

	Kanten
	edges

	kapazitiven Niveauschalter
	capacitative level switch

	Kapitelnummer
	Section number

	Keil
	chock

	kein Fahrzeugstillstand
	vehicle not at a standstill

	kein Muss
	not mandatory

	keine Nachläufe
	cannot coast down

	keine VTCU-Ausgabe
	no VTCU output

	keinen relevanten Einfluss
	no relevant impact

	Kennung
	ID

	Kernkomponenten
	core components

	Kfz-Warnzeichen
	Motor vehicle warning signal

	Kilometerstand
	Odometer reading in Km

	Kilometerzähler
	odometer

	Kinderwagen- und Rollstuhlstellplatz
	stroller and wheelchair station

	Kinderwagen/Rollstuhlfahrer
	Stroller/Wheelchair occupants

	Kinderwagen-Rollstuhlbereichen
	stroller/wheelchair areas

	Kinderwagentaster
	Stroller pushbutton

	Kippen
	toppling over

	Klangkorrektur
	sound correction

	Klappfenster
	hinged windows

	Klappfenstereinheit
	Hinged window unit

	Klapprampe
	folding ramp

	Klappsitz
	Folding seat

	Klappsitz mit Dämpfer
	cushioned folding seat

	Klappsitze
	folding seats

	Klebeschildern
	adhesive signage

	Klebstoffsystem
	Adhesive bonding system

	Klemme 
	Terminal

	Klima
	AC

	Klima
	air conditioning

	Klima- und Lüftungskanal
	AC and ventilation duct

	Klima- und Lüftungskanäle
	AC and ventilation ducts

	Klimaanlagen
	HVAC units

	Klimabeanspruchung
	Climatic stress

	Klimagerät
	HVAC unit

	Klinke
	Latch

	Klinke gesperrt
	Latch arrested

	KLS
	CLS

	Kommunikationsstörung
	communication fault

	Kompaktanlage 
	Compact system

	Kompaktklimageräte
	compact air conditioning devices

	Komponentendokumentation
	component documentation

	Komponententest
	component test

	Komponententest der Türfunktion
	door function component testing

	Komponententest des Fahrzeuges
	Vehicle component testing

	Kompressor
	compressor

	Kompressorzentrale
	compressor control unit 

	Kompressorzentrale 
	Compressor control unit

	Konfiguration
	configuration

	Konfigurationsdatei
	configuration file

	Konfigurationsspeicher
	Configuration memory

	konfiguriert
	configured

	können individuell eingestellt werden
	can be set individually

	Konsolen aus Riffelblech
	chequer-plated anchor points

	konstant
	always

	konstant
	consistently

	konstant
	fixed

	Konstrast
	contrast

	Kontrastregelung
	contrast control

	Kontrollautsprecher
	Control loudspeaker

	Kontrolleuchte
	control lamp

	Kontrolleuchte beim Fahrer
	driver control lamp

	kontrolliert
	checked

	kontrolliert
	checked

	Kontrollleuchte
	control lamp

	Kontroll-LS
	control LS

	konventionelle Ausgaben
	conventional outputs

	konventionelle Eingaben
	conventional inputs

	konventionelle Verdrahtung
	conventional wiring

	konvex
	convex

	konzipiert
	is designed

	Kopf 
	front end

	Kopf
	LRV End

	Kopf 1
	LRV End 1

	Kopf 2
	LRV End 2

	Kopfabdeckung
	Overhead cover

	Kopfprofil
	top profile

	Kopfteil 
	Head section

	Koppelschütz
	coupling protector

	Koppelspule
	Coupling coil

	Koppler
	interface

	Kopplerkarte
	coupler card

	Körnung
	Grade

	Körperschallbrücke
	acoustic insulation bridge

	korrekt
	correctly

	korrekte Funktion
	proper funtionality

	Korrosionsschutzmaßnahmen
	Anti-corrosion measures

	Kräfte
	forces

	Kräften quer zum Fahrzeug
	transverse forces with respect to the vehicle

	Kraftpatrone
	power cartridge

	kraftschlüssigen
	force-closed

	Kratzeisen 
	Scraper

	Kugeldrehgelenk
	ball and socket coupling

	Kugelgelenk
	Ball and socket joint

	Kühlkörper
	heat sink

	Kühlkörpertemperatur
	heat sink temperature

	Kühlplatte
	Cooling plate

	Kühlplattentemperatur
	cooling plate temperature

	Kühlsystem
	cooling system

	Kühlung
	cooling

	Kundendokumentation
	Customer documentation

	Kundeneingaben
	customer entries

	Kundeneingaben
	customer entries

	Kundenparameter
	customer parameter

	kuppelbereit
	ready for coupling

	Kuppelkriterium
	Coupling criterion

	Kuppeln
	coupling

	Kuppeln und Rangieren
	coupling and shunting

	Kuppelstange
	coupling rod

	Kuppelvorgang
	coupling procedure

	Kupplung Bedienelemente
	Coupling control elements

	Kupplungen
	couplings

	Kupplungkontakte
	coupling contacts

	Kupplungsfehler
	coupling errors

	Kupplungsheizung
	Coupling heating

	Kupplungshöhe
	Coupling height

	Kupplungskontakte
	coupling contacts

	Kupplungsmotor
	coupling motor

	Kupplungsspiegel
	Coupling mirror

	Kupplungsstange
	coupling rod

	Kupplungssteuerung
	coupling control system

	Kupplungsstörung
	coupling fault

	Kupplungstange
	Coupling rod

	Kurs
	Route

	Kursnr.
	Course No.

	Kursnummer
	route number

	Kursnummernanzeigen
	route number displays

	Kurvenradius
	curve radius

	Kurzbeschreibung
	short description

	kurzgeschlossen
	short-circuited

	kurzschluss- und überlastfest
	short circuit and overload protected

	Kurzschlussbremse
	short circuit brake

	Kurzweg-Registriergerät
	Short-distance data recorder

	KWR
	SDDR

	KWR-Aufnahme
	SDDR recording

	KWRKanal
	SDRD channel

	Lackfarbe
	varnish paint

	Laden
	Charge

	Ladeschützes
	charge protection

	Ladestrom
	charge current

	Ladewiderstand
	Charge resistor

	Lagerbolzen
	Bearing bolt

	Lagerkonsole
	bearing bracket

	Lamellen
	segments

	Lampen der Außenbeleuchtung
	external illumination lamps

	Lampenmodul
	lamp module

	Lampen-Modul
	Lamp module

	Lampenprüfung
	Lamp test

	lampenselektive
	lamp-specific

	Lampensteuergeräte
	lamp control units

	Lampentest
	lamp test

	LAN
	LAN

	Länge
	length

	Längenverstellung
	Lengthwise adustment

	Längs- und Querrichtung
	longitudinally and transversely

	langsamer Kuppelfahrt
	low coupling speed

	Langsamfahrstrecke
	slow speed section

	Längsaussteifung
	longitudinally rigid

	Längssicherung
	Longitudinal restraint

	Längstraverse
	Horizontal beam

	lassen sich nur
	can only be

	lässt sich
	can be

	Lastaufnahmemittel
	load handling devices

	Lasten
	Loads

	Lasterfassung
	Load detection

	Lastfreigabe
	load enable

	Lastkorrektur
	Load correction

	Lastkorrektur
	load correction facility

	lastkorrigierten
	payload-adjusted

	Lastschütz
	load contactor

	Lastseite
	Load side

	Laufachse
	carrying axle

	Laufdrehgestell
	non-powered bogie

	Lauf-Drehgestell
	Non-powered bogie

	Laufdrehgestellbremse
	non-powered bogie brake

	laufend
	constantly

	laufende
	sequential

	Lauffahrwerksbremsen
	unpowered bogie brakes

	Laufflächen
	running surfaces

	Laufkreisdurchmesser
	Rim diameter

	Laufrad
	NPB wheel

	Laufschiene 
	guideway 

	läuft auf einem PC
	runs on a PC

	läuft folgendermaßen ab
	involves the following routine

	Laufwerksbremsen
	Running gear brakes

	Lautsprecher
	loudspeakers

	Lautsprecher-Mikrofon-Einheit
	Loudspeaker-microphone unit

	Lautstärke
	volume

	Lautstärkeregelung
	volume control

	LDG
	NPB

	Lebensdauer der Glühlampen
	service life of the filament lamps

	Lebenszeichen des Moduls
	module life sign

	Lebenszeichenzähler
	life-sign counter

	LED
	LED

	LED gelb
	LED yellow

	LED grün
	LED green

	LED-Kranz
	LED collar

	leer
	tare

	Leerlast
	with no load

	Leerlaufdrehzahl
	Idle speed

	Lehrfahrer
	Trainee driver

	Lehrfahrerbremse
	trainee driver braking

	Lehrfahrerpult
	Driving instructor control console

	Lehrfahrertaster
	trainee driver button

	leicht demontierbar
	easily demounted

	leichte Polsterauflage
	lightly padded upholstery

	leichte Verletzungen
	minor injuries

	Leichtmetall
	light alloy

	Leistungsabsenkung
	output reduction

	Leistungsbegrenzung
	output limitation

	leistungsfähiger
	high-performance

	Leistungspunkt
	Power point

	Leistungsteil
	power unit

	Leistungsteilschütze
	power unit contactors

	Leistungsüberwachung
	power monitor

	Leitstelle
	control centre

	Leittechnik
	Control system

	Leittechnik Pflichtenheft
	Control system specification manual

	Leittechnik EIN
	Control system ON

	Leittechnikkonzept
	control system design

	Leittechnikkonzept
	control system design

	Leittechnik-Pflichtenheft
	control system specification manual

	Leittechnik-Pflichtenheftes
	control system specifications manual

	Leittechnikstruktur
	control system structure

	Leittechniksystem
	control system

	Leittechniksystems
	control system

	Leitungswagen
	Cable trolley

	Leitzentrale
	Control centre

	lektrisch angetrieben
	electrically propelled

	Lemniskatenlenker
	lemniscate arm

	Lendenwirbelstütze
	lumber support

	Lenkerstange
	Control arm

	Lenkerstange
	steering rod

	Lenkersystem
	guiding system

	Leuchtband
	strip lighting

	Leuchtdruckschalter
	illuminated press switch

	Leuchtdruckschalter
	illuminated press switches

	Leuchtdrucktaster Video
	Video illuminated pushbutton

	Leuchtdrucktasters
	illuminated pushbutton

	Leuchtelemente
	light fittings

	Leuchten
	lights

	Leuchten/Erlöschen
	lighting up / going out

	Leuchtenband
	Strip light

	Leuchten-Kombinationen
	lamp combination

	Leuchtenmodule
	lighting modules

	leuchtet
	lights up

	Leuchtmelder
	indicator lamp

	Leuchtmelder
	Indicator lamp

	Leuchtmelder des Leuchtdruckschalters
	illuminated press switch indicator lamp

	Leuchtmelder erlischt
	indicator lamp goes out

	Leuchtmelder Gleit- und Schleuderschutz
	Anti-skid/slip indicator light

	Leuchtmelder im Fahrerpult
	driver console indicator light

	Leuchtmelder im Fahrerpult
	driver console indicator light

	Leuchtmelder im Leuchtdrucktaster
	Illuminated pushbutton indicator light

	Leuchtmelder im Taster
	indicator light in the pushbutton

	Leuchtmelder im Taster
	indicator light in the pushbutton

	Leuchtmelder im Taster
	pushbutton indicator light

	Leuchtmelder im Taster
	pushbutton indicator light

	Leuchtmelder-Dimmung
	indicator lamp dimmer

	Leuchtmelderprüfung
	Indicator lamp test

	Leuchtmeldungen
	indicator signals

	Leuchttasters
	illuminated button

	LFW
	NPB

	li / re
	left/right

	Lichtautomatik
	automatic illumination system

	Lichtsteuerung
	Light control

	Lichtwellenleiter
	optical fibre cable

	liegen inhaltlich eng nebeneinander
	are closely related in terms of content

	liegen inhaltlich eng nebeneinander
	are quite similar in terms of content

	Linienschütz
	line breaker

	Linienschütze der Traktionsantriebe
	traction drive line breakers

	linke Fahrzeug-/Zugseite
	left-hand side of the vehicle/train

	links bezogen auf Fahrtrichtung
	on the left with respect to direction of travel

	Links oder Rechts
	Left or Right

	Links und Rechts
	Left and Right

	links/rechts
	left/right

	Links/Rechts
	left/right

	Literatur
	Bibliography

	Lizenz des MAVIS Werkstattprogramms
	MAVIS workshop program license

	LKW
	truck

	LKW-Transport
	Road transportation

	Losbacke
	unfastened brake shoe

	lösen
	release

	losläßt
	releases

	Losradachse
	loose wheel axle

	löst nicht
	fails to release

	low
	low

	LSA
	LSS

	LSG
	lamp control units

	LT
	control system

	LT-PH
	Control System Specification Manual

	LT-PH
	CSSM

	Lüfterdrehzahl
	Fan RPM

	Luftkammer
	air chamber

	Luftspalt
	Air gap

	Lüftspiel
	clearance

	Lufttemperatur
	air temperature

	Lüftungs- und Heizungsfunktionen
	Ventilation and heating functions

	Lüftungskanal
	ventilation duct

	Luftverdichter
	Air compressor

	Luftverteilung
	air distribution

	Lütze
	Lütze

	LWL-Ansteuerung
	OFC driver

	Magnete
	magnets

	Magnetschienenbremsen
	Magnetic track brakes

	Magnetspule
	magnetic coil

	Magnetventile
	solenoid valves

	Mailbox RAM Test
	Mailbox RAM Test

	Mailbox-RAM
	mailbox RAM

	Man unterscheidet grundsätzlich zwischen
	A basic distinction is made

	manuell
	manually

	manuell betätigte Schienenbremse
	manually actuated track brake

	Manuelle Gewichtseinstellung
	Manual weight adjustment

	manuelle Weichensteuerung
	manual point control

	Maßnahmen der Fahrzeugsteuerung
	Vehicle control system responses

	Master
	master

	Master-Uhrzeit
	master time

	MAVIS
	MAVIS

	Maximalgeschwindigkeit
	maximum speed

	Maximalölstand
	maximum oil level

	Maximalsollwert
	maximum setpoint

	Maximalwert
	maximum value

	MByte
	MByte

	Mechanik
	Mechanical features

	Mechanisch gekuppelt
	Mechanically coupled

	Mechanisch Kuppeln
	Couple mechanically

	mechanisch nicht verriegelt
	not locked mechanically

	mechanische Kupplung
	mechanical coupling

	mechanische Verriegelung
	mechanical interlocking

	mechanische Verriegelung
	mechanical interlocking system

	mehrfaches Schalten
	multiple switching

	mehrfaches Schalten der Linienschütze
	multiple switching of line breakers

	mehrmals hintereinander auslöst
	triggered several times in a row

	Meldekontakt
	alarm contact

	Meldeleuchte
	indicator lamp

	melden
	report

	melden
	signal

	Meldung
	message

	Meldung „betriebsbereit"
	operational message

	Meldung Hauptschalter
	Message Main switch

	Meldung Stromabnehmer
	Message Pantograph

	Meldung Stromabnehmer
	Message Pantograph

	Membran
	membrane

	memory card
	memory card

	Memory Test
	Memory Test

	Memory-Card
	memory card

	Menuesteuerung des Copiloten
	co-driver menu controls

	Merkmal
	characteristic

	Messerleiste
	multipoint plug

	Messwertanzeige
	Measurement data display

	Meßwerte
	measurement data

	Micro-Controller
	Micro-Controller

	Mikrofon
	microphone

	Mikro's
	microphones

	min/max
	min/max

	Mind.
	At least

	Mindestsollwert
	minimum setpoint

	minimaler Kurvenradius
	minimum curve radius

	Mircobewegungen
	micro-movements

	Mischleiste
	mixed connector strip

	Mischungsanteil
	mixing proportion

	mit angeflanschtem Getriebe
	with flange-mounted transmission

	mit Auswertung und Überwachung
	evaluation and monitoring

	mit Bedienfeld
	with control panel

	Mit dem Befehl
	With the command

	mit dem rechten Fuß
	with the right foot

	mit dem Taster
	using pushbutton

	mit der höchsten Priorität
	of the highest priority

	mit der stärksten Stufe
	at the maximum Level

	Mit der Taste
	The xxx key can be used to

	mit Druckluft
	pneumatically

	mit einem schwarzen Balken hinterlegt
	on a black background

	mit einer hohen Lebensdauer
	with long service life

	mit folgenden Aktionen
	with the following actions

	mit Halterung
	with bracket

	mit Hilfe
	using

	mit Hilfe
	with the aid of

	Mit Hilfe eines Vierkants
	With the aid of a four-square key

	mit je einem aktiven Bremssattel
	with one active brake caliper each

	mit Kalotte
	with a ball joint

	mit Klappe
	with flap

	mit verarbeitet werden
	co-processed

	mit vulkanisierten Eckbereichen
	with vulcanized corners

	miteinander verbunden
	connected to each other

	miteinander verglichen
	compared with each other

	mitgeteilt
	communicated

	Mitnehmerstachel
	cam pin

	MITRAC
	MITRAC

	MITRAC-I/O-Module
	MITRAC I/O modules

	MITRAC-I/O-Module
	MITRAC I/O modules

	mitte 
	centre

	mittels
	using

	mittels Taster
	using pushbutton

	mittlere Verzögerung
	average delay

	mobilen
	mobile

	Modul
	Module

	modulares
	modular

	Modus
	mode

	Möglichkeit
	option

	momentan bzw. zuletzt aufgerüsteten Fahrerstand
	currently or previously activated driver's cabin

	Momentangeschwindigkeit
	Current speed

	Momentanwerte
	snapshot data

	Momentenreduzierung
	Torque reduction

	Momentenvorgabe
	torque specification

	Monitor
	Monitor

	Montagerahmen
	Installation frame

	montiert
	attached

	montierte
	mounted

	Motor
	motor

	Motorendschalter
	Motor limit switch

	Motorendschaltersignal
	Motor limit switch signal

	Motorstromüberwachung
	motor voltage monitoring

	Motortemperatur
	motor temperature

	MP3-Qualität
	MP3 quality

	MRI
	MRI

	Multimediacard
	Multimedia card

	multitaskingfähig
	multi-tasking

	muss Erlaubnis besitzen
	must be authorised to

	muss solange betätigt werden
	must be pressed until

	muss zum Fahren betätigt sein
	must be pressed to drive

	MVB-Gateway
	MVB gateway

	MVB-Interface
	MVB interface

	MVB-Schnittstelle
	MVB interface

	MVB-Signal
	MVB signal

	nach
	in accordance with

	nach Ablauf der eingestellten Offenhaltezeit
	after a set remain open period

	nach außen
	outwards

	nach Betriebsschluss
	at the end of duty

	Nach dem Beheben der Störung
	After the fault has been rectified

	nach dem Entriegeln
	after being released

	Nach dem Quittieren
	after xxx has been acknowledged

	Nach dem Quittieren
	Following acknowledgement

	nach den jeweiligen Anforderungen eines Projektes realisiert
	designed according to the specific project requirements

	nach der Betriebsspitze
	after peak service

	nach der Quittierung durch das Fahrpersonal
	after acknowledgement by LRV staff

	nach der Rückstellung
	after resetting

	nach einer Zeit von
	after

	nach Einschalten
	after switching on

	nach EN
	in accordance with EN

	nach erfolgter Zwangsbremsung
	after an automatic train stop 

	Nach Fahrtende
	At the end of the route

	nach Initialisierung
	after initialisation

	Nach jedem Aufrüsten
	Every time the vehicle is activated

	nach jeder Aufrüstung
	after every activation

	Nach kurzer Zeit
	After a brief period

	Nach kurzer Zeit
	After a brief period

	nach oben
	upward

	nach Öffnung
	after opening

	nach Pflichtenheft
	in accordance with specification manual

	nach VDV
	in accordance with VDV

	nach vorn herunterklappen
	folded down

	Nachblaszeit
	afterblow period

	Nachblaszeit der Sandstreueinrichtung
	Sand dispersion system afterblow period

	nacheinander
	sequentially

	Nachgeschichte
	post-fault history

	Nachlauf
	coasting down

	Nachlaufvorgänge
	coasting operations

	Nachrichtentechnik
	Communication technology

	Nachstellerspindel
	adjustment spindle

	Nachstellmechanismus
	readjustment mechanism

	nächsten geplanten Instandhaltung
	next planned maintenance session

	Nähere Einzelheiten
	Further details

	Nähere Informationen
	Further information

	Näherungsschalter
	proximity switch

	Näherungssensoren
	proximity sensors

	Nebelscheinwerfer
	Front fog light

	Nebelschlusslicht
	rear fog light

	Neben
	In addition to

	Nebenbetriebe
	ancillary equipment

	Nebenbetriebe
	ancillary operations

	nehmen folgenden Zustand an
	assume the following state

	Neigung
	inclination

	Neigungseinstellung
	Inclination adjuster

	Nenndrehmoment
	Nominal torque

	Nennhub
	nominal stroke

	neu eingeschaltet wird
	is re-energised

	Neustart
	restart

	Neustart
	restart

	Neutralleiterstrom
	neutral wire current

	NF
	LF

	NF B
	NF B

	Nf-Wege
	LF channels

	NGT8-S
	NGT8-S

	NGT8-S - Frankfurt(Main)
	NGT8-S - Frankfurt (Main)

	nicht
	not

	nicht änderbare Vorgabe
	immutable setting

	nicht angetriebenen
	non-powered

	nicht angetriebenen Achsen
	non-powered axles

	nicht aufgerüstet
	not activated

	nicht aufgerüsteten
	deactivated

	Nicht auszulegende
	not for removal

	nicht besetzten
	unoccupied

	nicht bestromt
	de-energised

	nicht betätigt
	not pressed

	nicht betriebsfähig
	not operational

	nicht eingeschaltet werden
	not be activated

	nicht eingeschalteten
	non-activated

	nicht erfolgreich
	unsuccessful

	nicht mehr gewährleistet
	no longer guaranteed

	nicht mehr möglich
	no longer possible

	nicht möglich
	not possible

	Nicht Öffnen
	Do not open

	nicht reproduzierbarer
	non-replicable

	Nicht Schließen
	Do not close

	nicht sicher
	not safe

	nicht unterbrochen
	uninterrupted

	nicht veränderbare
	immutable

	Nicht vorhanden in Frankfurt
	Unavailable in Frankfurt

	nicht zur Verfügung
	unavailable

	nichtflüchtig
	non-volatile

	nichtrastenden Taster
	pushbutton without a click-stop

	Nichtraucher
	Non-smoking

	Niederflur
	low-floor

	Niederfluranteil
	Low floor proportion

	Nirosta
	Nirosta

	Niveauschalter
	level switch

	noch anstehende
	pending

	Normaldarstellung
	standard form of display

	normale Bedienhandlung
	normal operation action

	Normalfahrt
	Normal drive

	Normalzustand
	normal state

	Normen
	standards

	Normier.
	Norm.

	Normierung
	Standard

	NOT – AUS
	Emergency OFF

	Notbetrieb
	emergency mode

	Notbetrieb
	emergency mode of operation

	Notbrems
	emergency braking

	Notbremsgriffe
	emergency braking handle

	Notbremshebel
	emergency brake lever

	Notbremskontakte
	emergency brake contacts

	Notbremsschalter
	Emergency braking switch

	Notbremsschalter
	emergency braking switch/es

	notdürftigen Fortsetzung der Fahrt
	emergency travel

	Noteinrichtungen
	Emergency devices

	notentriegelt
	emergency-unlocked

	Notentriegelungskontakt
	emergency unlocking contact

	Notfahrt
	Emergency drive

	Notfahrtbetrieb
	emergency drive mode

	 Notfahrtbremssollwert
	emergency drive braking setpoint

	Notfahrtprogramm
	emergency drive program

	Notfahrt-Zugleitungen
	emergency run vehicle lines

	notgelöst
	emergency release of

	Notiz
	report

	Notlöse
	emergency release

	Notlöseanschluss
	emergency release terminal

	Notlösebetrieb
	emergency release operation

	Notlöseeinrichtung
	emergency release device

	Notlösefunktion
	emergency release function

	Notlösehydrogerät
	emergency release hydro device

	Notlösekonzept
	Emergency brake release design

	Notlöseschleife
	Emergency release loop

	Notlösevorrichtung
	emergency release device

	Notsprechstelle
	emergency communication station

	Notstart-Modul)
	emergency start module

	NOWE
	NOWE

	NSE
	EUCE

	Nullstellung
	zero position

	Nullstellung des Sollwertgebers
	setpoint device zero position

	Nut
	groove

	Nutzungsausfall
	service failure

	o.g.
	above-mentioned

	obere
	upper

	obere Endlage
	upper limit position

	oberen Lampen der Blinkleuchten
	topmost blinker lamps

	oberen Wagenkastenbereich
	upper section of the carriage body

	Oberfläche
	surface

	Obergrenze
	Upper limit

	Obergrenze bzw. Untergrenze
	upper or lower limit

	Obergrenzen
	upper limits

	oberhalb bzw. unterhalb
	above or below

	Oberkante
	Top

	Oberkante
	Upper edge

	Oderverknüpfung
	OR operation

	offen
	open

	Offenhaltezeit
	automatic closing time

	Offenhaltezeit
	remain open time

	Offenhaltezeit der Türen
	length of time doors are open

	öffnen / schließen
	open/close

	öffnen nach außen
	open outwards

	öffnen und schließen
	open and close

	öffnen/schließen
	open/close

	Öffnungsversuch
	opening attempt

	Öffnungszeit
	opening time

	Offsetabgleich
	offset adjustment

	Ohm
	Ohm

	ohne Ausachsen
	without removing the axles

	ohne elektrisch zu kuppeln
	without coupling electrically

	ohne Funktion
	non-functional

	ohne Stromversorgung
	without a power supply

	OK
	top edge

	Öl
	oil

	Ölbehälter
	oil container

	Ölleitung
	oil pipe

	Ölstand
	oil level

	Ölstandsfenster
	oil level check window

	Ölstrom
	oil flow

	Onboard DataBase System
	Onboard Database System

	optigrau
	optigrey

	Option
	Option

	Option
	optional

	optischem Wege
	optical paths

	Ordner 
	Folder 

	örtlichen Dienstvorschriften
	Local regulations

	Papierkorb-Papier
	Refuse bin - Paper

	Parameter Bereitstellung
	Parameter preparation

	Parameter der Fahrzeugsteuer-SW
	vehicle control system software parameters

	Parameter in der Fahrzeugsteuerung
	vehicle control system parameters

	Parameterfeld
	Range of parameters

	parametrierbare
	configurable

	passiv
	passive

	PCMCIA Karte
	PCMCIA card

	PC-Node-Card
	PC node card

	PC-Node-Karte
	PC node card

	PC-Programms
	PC program

	per digitaler Eingabe eingelesen
	entered digitally

	per HW-Steuerung
	by the hardware control system

	per Taster
	using the push button

	permanent
	Continuous

	permanent
	permanently

	Pflichtenheft
	specification manual

	Pflichtenheft IBIS
	IBIS specification manual

	Pflichtenheft-Katalog
	specification manual catalogue

	PH
	specification manual

	Phase
	Phase

	Phasenstrommessung
	Phase current measurement

	Pilzkopftaster
	mushroom head pushbutton

	Pilzschlagtaster
	mushroom button

	PI-Regler
	PI controller

	Plattform
	Platform

	Platzhalter
	place holder

	Plausibilität
	plausibility

	Plausibilitätsüberwachung
	Plausibility monitoring

	Plexiglasscheibe
	perspex panel

	plombierbaren
	sealable

	plombierten Schalters
	sealed switch

	Pneumatische
	pneumatic

	Pneumatische Lendenwirbelstütze
	pneumatic lumber support

	Polstermaterial
	upholstery material

	Polsterträger
	base for the upholstery

	portalseitig
	on the portal frame side

	Position
	item

	Positionsnummer
	item number

	Potentialgetrennte Spannungsversorgungskarte
	Electrically isolated voltage supply card

	Prallelement
	Deflector

	Prallschloss
	Deflector lock

	prinzipielle Konzept
	principal design features

	Priorität
	Priority

	Produktplattform
	product platform

	Profil-Knaufzylinder
	Profile cylinder knob

	Profilleisten
	profiles

	Programmiermodus
	programming mode

	Programmspeicher
	Program memory

	projektbezogene
	project-related

	Projektdarstellung
	design drawing

	Projektierung der Displaysoftware
	Display software design

	Projektierung eines Fahrzeugleittechniksystems
	vehicle control system design

	Projektierungsphase
	design stage

	projektspezifisch
	project-specific

	Projektzeichnung
	Project drawing

	proportional
	proportional

	Proportionalventil
	proportional valve

	protective shutdown
	protective shutdown

	Prozessor
	Processor

	Prozesswerte
	operational data

	pulsweitenmodulierte
	PWM

	Pultaufsatz
	Console-mounted device

	Pultbeleuchtung
	console illumination

	Pultgriff
	console grip

	Pulthöhe
	console height

	Pulttafel
	control panel

	pulverbeschichtet
	powder-coated

	Pumpenmodul
	pump module

	Punkt
	Item

	punktförmige Zugbeeinflussung
	Intermittent automatic train running control

	punktförmige Zugbeeinflussung
	Intermittent automatic train running control

	Punktuelle
	intermittent

	Putzschlüssel
	cleaning key

	PVC-Schlauch
	PVC hose

	PVC-Schlauch „Befüllen
	PVC Fill hose

	PWM
	PWM

	PZB
	IATC

	PZB
	Intermittent automatic train running control

	PZB (Punktförmige Zugbeeinflussung)
	intermittent automatic train running control

	PZB Selbsttest Zwangsbremse
	Intermittent ATC self-test ATS

	PZB Selbsttest Zwangsbremse
	Intermittent automatic train running control self-testing automatic braking

	PZB-Bedieneinheit
	IATC console

	PZB-Bediengerät
	IATC control device

	PZB-Bremse
	IATC brake

	PZB-Gefahrenbremse
	IATC hazard braking

	PZB-Kombikoppelspulen
	composite IATC coupling coils

	PZB-Steuereinheit
	intermittent ATC control unit

	PZB-Überbrückung
	IATC Bridging

	PZB-Zwangsbremsanforderung
	IATC ATS request

	PZB-Zwangsbremse
	IATC ATS

	PZB-Zwangsbremsfunktion
	IATC ATS function

	Quarzsand
	quarzt sand

	Querantrieb
	transverse drive unit

	Querlenker
	Transverse control arms

	Quersicherung
	Transverse restraint

	quittiert
	acknowledged

	Quittierung der Störmeldungen erfolgt
	Fault reports are acknowledged

	Radabgleich
	wheel adjustment

	Raddrehzahl
	Wheel RPM

	Raddurchmesser
	wheel diameter

	Radfangschuhe
	Wheel brackets

	Radreifen
	wheel rim

	Radreifenabgleich
	wheel rim adjustment

	Radreifenbreite
	Wheel rim width

	Radreifendurchmesser
	wheel rim diameter

	Radsatz
	wheel set

	Radsatzdrehzahl
	Wheel set RPM

	Radschutzkästen
	wheel guard boxes

	Radverschleißes
	wheel wear

	Radvorleger
	Stop block

	Rahmenteilen
	frame sections

	RAL 9005
	RAL 9005

	RAM
	RAM

	RAM- oder ROM-Fehler
	RAM or ROM error

	Rampenanpassung
	ramp adjustment

	Randbedingungen
	constraints

	Rastbolzen
	stop bolt

	Raste
	click-stop

	rastende
	notched

	Rasteraufbauleuchte
	louvred surface mounted light fixture

	Rastereinbauleuchte
	Louvred recessed light fixture

	rastierte
	notched

	rastierten
	click-stop

	Rastierung
	notch

	Raststellung
	click-stop position

	Rastung
	click-stop

	Raumrichtung
	spatial axis

	Raunheimer
	Raunheim

	reagiert
	responds

	Reaktion
	Reaction

	Reaktionen der VTCU-Steuerung
	VTCU control responses

	Reaktionen des Fahrzeuges
	vehicle responses

	Reaktionsmoment
	reactive moment

	realisiert
	embodied

	realisiert
	involves

	realisiert durch
	facilitated by

	Realisierung
	embodied

	Realisierung mittels
	embodied as

	REBS
	REBS

	REBS Zentralschmiertechnk GmbH
	REBS Zentralschmiertechnik GmbH

	REBS-Spurkranzschmieranlage für Schienenfahrzeuge
	REBS wheel flange lubrication unit for rail vehicles

	Rechnergestütztes Betriebsleitsystem
	Computer-operated control system

	rechnerisches Model
	computational model

	Rechnerkarten
	VCUs

	Rechnerkern
	CPU

	rechte Fahrzeug-/Zugseite
	right-hand side of the vehicle/train

	rechts / links / oben / unten
	right / left / up / down

	rechtzeitiges
	in a timely manner

	redundant
	in a redundant manner

	redundantes Signal
	redundant signal

	Redundanzkonzept
	redundancy principle

	Referenzgeschwindigkeit
	reference speed

	Referenzrad
	reference wheel

	Referenzradgeschwindigkeit
	reference wheel speed

	Referenzwerten
	Reference values

	Refreshrate für alle Signale
	refresh rate for all signals

	regelbar
	adjustable

	Regelung des Gleitschutzes
	Wheel-slide protection control

	Register 
	Thumb index

	Registrier
	logging

	Registriereinrichtungen
	logging equipment

	registrieren
	log

	Registrierung
	logging

	Registrierung
	recording

	Reibfläche
	friction surface

	Reibscheibe
	friction disc

	rein konventionell
	purely conventionally

	Reinigung
	cleaning

	Reinigungmodus
	Cleaning mode

	Reinigungspersonal
	Cleaning staff

	Reinigungsschalter
	Cleaning switch

	Relaisplatine
	- Relay board

	Reserveeingang
	reserve input

	Reservesignale
	Reserve signals

	Reservewortes
	reserve word

	Reservierung
	Reservation

	Restunwucht
	residual imbalance

	Restwelligkeit
	Residual ripple

	resultierende
	resultant

	Reversierung
	Reversing action

	Reversierungen
	reverse actions

	Reversierverhalten
	door reversing behaviour

	Reversierversuch
	reversing attempt

	Reversierversuche
	reversal attempts

	Revision
	Revision

	Revisionsangaben
	Revision details

	Revisionsöffnung
	Service opening

	Riffelblechplatten
	chequered plates

	Ringspeicher
	toroidal-core memory

	RMS
	RMS

	Rohr- und Schlauchleitungssystem
	pipe and hose line system

	Rohrenden mit Gewinde
	threaded pipe ends

	Rollen
	coasting

	Rollstuhl
	wheelchair

	Rollstuhl/Kinderwagen Kab.
	wheelchair/pram Cab

	Rollstuhlanlage
	Wheel chair system

	Rollstuhlfahrer
	wheelchair driver

	Rollstuhl-Klapprampen
	wheelchair folding ramp

	Rollstuhlplatz 
	Wheelchairs 

	Rollstuhlplätzen
	wheelchair parking spaces

	Rollstuhlstellplatz
	wheelchair station

	ROM
	ROM

	Rotationsbewegung
	rotating speed

	rote LED
	red LED

	roter Leuchtdrucktaster
	red illuminated pushbutton

	Routen
	routes

	RS232
	RS232

	RS422
	RS422

	RS485
	RS485

	RS485 MVB Gateway
	RS485 MVB Gateway

	RS485-Bus
	RS485 bus

	Rückeinspeisung
	return feed

	Rückenlehne
	backrest

	Rückenlehneneinstellung
	Back rest adjuster

	Rückenteile
	backrest components

	Rückfallebene
	fallback system

	Rückgemeldete Zugkraft DCU
	Feedback tractive power DCU

	Rückkehr aus einer Sonderfunktion
	return to the standard screen from a special function

	Rückkopplung
	feedback

	Rückkühlgerät
	Return-cooling unit

	Rückmeldung
	Feedback

	Rückrollerkennung
	Reverse coasting has been detected

	Rückschlagventil
	unidirectional restrictor valve

	Rücksetzen
	Resetting

	Rückspeisespannung
	Regeneration voltage

	Rückspeisung
	regeneration

	Rückwärts
	Reverse

	Ruhestellung
	Initial position

	rüstet sich auf
	activates itself

	Rüstzustand
	activation status

	Rüstzustand der DCU
	DCU activation status

	Rüstzustände
	states of activation

	rutschhemmender
	anti-slip

	rutschsicherem
	non-slip

	s.u.
	see below

	SA
	pantograph

	SA Heben
	Raise pantograph

	sachgerechten Umgang
	proper use

	Sammelschiene
	bus bar

	Sandabgabe
	sand dispersion

	Sand-Absperrung
	Sand gate

	Sandanforderung
	request for sand

	Sandanlage
	sand dispersion unit

	Sandbehälter
	Sand reservoir

	Sand-Dosier- und Absperreinrichtung
	Sand feed regulation and shut-off system

	Sandeinfüllklappe
	Sand charging flap

	Sandeinfüllstutzen
	Sand charging inlets

	Sanden
	sand

	Sanden
	Sanding

	Sandgabe
	Sand dispersion

	Sand-Kompressor
	Sand compressor

	Sandmenge
	Sand quantity

	Sandqualität
	Sand quality

	Sandrohr
	sandpipe

	Sandrohranordnung
	Sand pipe arrangment

	Sandstreuanlage
	Sand dispersion unit

	Sandstreueinrichtung
	Sand dispersion system

	Sandstreueinrichtung
	sand dispersion unit

	Sandstreueinrichtungen
	sand dispersion system

	Sandstreueinrichtungen
	sand dispersion units

	Sandstreuschlauch
	Sand dispersion hose

	Sandungsanlage
	sanding unit

	Sandwichplatten
	sandwich panels

	Sanftanlauffunktion
	soft-start function

	Sattel
	caliper

	Säulenbekleidung
	pillar panelling

	Schalldämmwert
	Sound insulation value

	Schallöffnungen
	acoustic openings

	Schaltausgang
	switch output

	Schalter
	switch

	Schalter
	Switch

	Schalter
	switches

	Schalter neben dem KWR
	next to

	Schalterstellungen
	switch positions

	Schaltertyp
	switch type

	schaltet
	gates

	schaltet
	switches

	schaltet nicht aus
	not deactivated

	schaltet nicht ein
	not activated

	Schalthandlungen
	Control activities

	Schaltkasten
	Switch box

	Schaltleitung
	switch control

	Schaltpläne
	Wiring diagrams

	Schaltschrank 
	switch cabinet

	Schaltschwellen
	switching thresholds

	Schaltspannung
	turn-on voltage

	Schaltstrom
	turn-on current

	Schaltung der Außenbeleuchtung
	Exterior light switching

	Schaltverzögerung
	Switching delay

	Scheiben
	Glazing

	Scheibeneinfassrahmen
	window trim

	Scheibenwaschen/-wischen
	Wash / Wipe windscreen

	Scheibenwischen
	Wipe windscreen

	Scheibenwischer
	windscreen wiper

	Scheibenwischer/-waschanlage
	Windscreen wiper/washer unit

	Scheibenwischeranlage
	windscreen wiper system

	Scheibenwischerarm
	Windscreen wiper arm

	Scheibenwischerblatt
	Windscreen wiper blade

	Scheibenwischermotor
	Windscreen wiper motor

	Scheibenwischersteuerung
	windscreen wiper control system

	Scheinwerfer
	Headlight

	Scheinwerfer-/Leuchten-Kombinationen
	headlight / lamp combinations

	Scheinwerferabdeckung
	Headlight cover

	Scheinwerfercombinationen
	combined headlight units

	Schichtdicke
	coating thickness

	Schiebefenster 
	Sliding windows

	Schiebefenstereinheit
	sliding window unit

	Schiebefensterrahmen
	sliding-window frame

	schienenbezogene Funktionen
	track-related functions

	Schienenbremse
	track brake

	schienengebunden
	track-bound

	Schienenkopf
	rail head

	Schienenkopfflanken
	flank of the rail head

	Schienenoberkante
	Top of rail

	Schienenräumer
	rail sweeper

	Schienenschuhe 
	rail shoes

	Schiff
	ship

	Schiffsboden
	deck of the ship

	Schiffstransport
	maritime transportation

	Schiffstransport
	Transportation by sea

	Schiffsvibrationen
	ship vibration

	Schlagen durch Spiel
	knocking due to tolerance

	Schlagtaster
	impact switch

	Schläuche
	hoses

	Schleife
	loop

	schleppt
	tows

	Schleuder
	slip

	Schleudern
	slipping

	Schleuderschutz
	anti-slip regulator

	schließen
	close

	Schließplan
	Lock layout

	Schließsystem
	Locking system

	Schließvorgang
	closing process

	Schließzeit
	closing time

	Schloss
	lock

	Schluss- und Bremslicht
	Tail and brake light

	Schlüssel
	key

	Schlüssel abziehen
	Withdraw key

	Schlüssel-Nr.
	key number

	Schlüsselschalter
	key switch

	Schlusslicht
	tail light

	Schlusssignal
	terminal signal

	Schmierimpuls
	Lubrication pulse

	Schmierimpulsintervall
	Lubrication pulse interval

	Schmierintervallen
	lubrication intervals

	Schmiermittelbehälter
	Lubricant reservoir

	Schmiermittelbehälter
	Lubricant reservoirs

	Schmierstoffmengen
	amounts of lubricant

	Schmutzfänger
	Dirt trap

	Schnellabrüsten
	Rapid deactivation

	Schnellabrüsten des Fahrzeuges
	Rapid vehicle deactivation

	Schnellabrüstfunktion
	rapid deactivation function

	Schnittstellen der Leittechnik
	Control system interfaces

	Schnittstellensignale
	Interface signals

	Schrankteil 
	cabinet assembly

	Schraubenfeder
	coil spring

	Schritt
	Step

	Schritt C
	Step C

	Schritt B
	Step B

	Schritte
	steps

	Schritten
	intervals

	Schürzenklappe
	skirting panel

	Schütz
	contactor

	Schütz
	overvoltage protection

	Schutzabschaltung
	protective shutdown

	Schutzdeckel
	Protective cover

	Schutzgitter
	Guard

	Schutzklasse
	Protection class

	Schützkontakt
	earthing contact

	Schutzlappen
	protective flaps

	Schutzverkleidungen
	Protective clothing

	Schwanenhals
	Gooseneck

	schwarzhinterlegtem Balken
	a black background

	Schwelle für Spannungsumschaltung
	Voltage switch threshold

	Schwenkarm
	pivot arm

	Schwenkbewegung
	swinging movement

	Schwenkschalter
	rotary switch

	Schwenkschiebetüren
	plug doors

	Schwerpunktlagen
	Centroidal points

	schwimmende Lagerung
	floating bearing

	Schwingkreis
	resonant circuit

	Schwingsystem
	anti-vibration system

	Seite
	Page

	Seite
	side

	Seitenabweichung
	lateral deviation

	Seitenfenster
	Side windows

	Seitenpult
	Lateral control panel

	Seitenscheiben
	side windows

	Seitenwand
	sidewall

	Seitenwandbekleidung 
	Sidewall panelling

	Seitenwänden
	side walls

	Sekundärfeder
	secondary suspension

	Sekundärfeder-auflagen
	Secondary suspension support points

	selbst AUSgeschaltet
	deactivated itself

	selbstbelüfteten
	self-ventilating

	Selbsthaltefunktion
	latching function

	Selbsthaltung
	latching

	Selbsthaltung der Zwangsbremse
	ATS latching

	Selbstschalter
	automatic circuit breaker

	selbstständig
	automatically

	Selbsttest des Moduls
	module self-test

	Selbsttest- und Kalibrierungs-Durchlauf
	self-test and calibration routine

	Selbsttests
	Self-testing

	Selektivruf-Betrieb
	Selective-call mode

	Sende- und Durchsagetaste
	transmit and announce button

	Sendeeinrichtung
	Transmitter

	Senkbefehl
	lowering command

	Senken des Stromabnehmers
	lowering the pantograph

	Senkrichtung
	lowering direction

	Sensorsignal
	sensor signal

	separat
	in isolation

	separat aufgezeichnet
	taped separately

	Service-PC
	service PC

	Serviceprogramm
	service program

	Serviceschnittstelle
	service interface

	Service-Schnittstelle der VTCU
	VCTU service interface

	setzt sich aus
	consists of

	setzt sich aus
	is comprised of

	SGF-SP.1M24.2MV24.D.K.
	SGF-SP.1M24.2MV24.D.K.

	sicher
	reliably

	sicherer Stillstand
	assured standstill

	sichergestellt
	ensures

	Sicherheit des Betriebs
	operational safety

	Sicherheitsbestimmungen
	safety rules and regulations

	Sicherheitsbremse
	Safety brake

	Sicherheitseinrichtungen
	Safety devices

	Sicherheitshinweise
	safety symbols

	Sicherheitsrelais
	safety relay

	sicherheitsrelevante Ausgänge
	safety-relevant outputs

	Sicherheitsschleife
	safety loop

	Sicherheitsventil
	safety valve

	Sicherheitsvorschriften
	safety instructions

	Sichern
	securing

	Sicherung
	restraint

	Sicherung
	Securing

	Sicherung der Räder
	Wheel restraint

	Sicherungen
	protection devices

	Sicherungs-/ Automaten-Überwachung
	protection /automatic monitoring functions

	sicherzustellen
	ensure

	sichtbare Fläche
	visible surface

	Siehe
	cf.

	siehe unter
	cf.

	Sifa
	driver's safety device

	Sifa-ZwBr
	Driver's safety device ATS

	Signal
	Signal

	Signalaustausch
	Signals are exchanged

	Signale
	signals

	Signaleingabe
	signal input

	Signalgeber
	signal generator

	signalgelb
	signal yellow

	signalisieren
	signal

	Signalisierung
	signalling

	Signalisierung der PZB-Zwangsbremsanforderung
	IATC ATS request signal

	Signalisierung der Zwangsbremsanforderung
	ATS request signal

	Signalisierung nach Aussen
	an external signal

	Signalisierung über Hardwareschleife
	hardware loop signal

	Signalisierung über Hardwareschleife
	hardware loop signal

	Signalton
	acoustic signal

	Signalüberwachung
	signal monitoring

	Signalzuständen
	signal states

	silbern
	silver

	Sind beide Signale gleichzeitig gesetzt
	If both signals are set simultaneously

	sind einzuhalten
	must be observed

	sind farbig markiert
	have coloured markings

	sind Grundlage
	constitute the basis

	sind Hinweise auf
	indicate

	Sink-Time
	sink time

	Sitz- und Rückenkissen
	seat and backrest

	Sitz- und Rückenteile
	seat and backrest components

	Sitzanordnung
	seating arrangement

	Sitzfläche verlängert bzw. verkürzt
	length of the seat can be increased or decreased

	Sitzkissen
	seat cushion

	Sitzkissentiefeneinstellung
	Seat cushion height adjuster

	Sitzrahmen
	seat frame

	Sitzschale
	Seat shell

	Slaves
	slaves

	so reell wie möglich
	as realistically as possible

	sofort gesperrt
	immediately disabled

	soft shutdown
	soft shutdown

	Software
	software

	Software-Erstellung
	software creation

	Softwarekonzept
	software design

	Softwarepakete
	Software packages

	Software-Units
	software units

	sog.
	so-called

	solange
	as long as

	soll
	is designed to

	Sollwert
	setpoint

	Sollwert
	setpoint

	Sollwert des Drehmomentes
	torque setpoint

	Sollwertaufbereitung
	setpoint preparation

	Sollwertbereich
	setpoint range

	Sollwerte
	target values

	Sollwertgeber
	setpoint device

	Sollwertgebers
	setpoint device

	Sollwertgeber-Stellungen
	Setpoint device positions

	Sollwertgebervorgabe
	setpoint device setting

	Sollwertkanal
	Setpoint channel

	Sollwertvorgabe für das Fahren/Bremsen
	drive/brake setpoint

	Somit
	Consequently

	Sommer
	Summer

	Sommerstellung:
	Summer setting

	Sonderansage
	special announcement

	Sonderaufzeichnung
	special recording

	Sonderbetrieb „Notfahrt
	special Emergency drive mode of operation

	Sonderfunktion Systemmeldungen
	special function system reports

	Sonderfunktionen
	Special functions

	Sondermaske
	special function screen

	Sonnenschutzrollo
	Sun blind

	Sonstige
	Miscellaneous

	sowie
	and

	Spannband
	Tensioning strap

	Spannbügel
	tension bracket

	Spannschloss
	Turnbuckle

	Spannungsmessung
	Voltage measurement

	Spannungspunkt
	Voltage point

	Spannungsumschaltung
	Voltage switch

	Spannungsvergleich
	voltage comparison

	Spannungsversorgung der DCU
	DCU power supply

	Spannungswandler
	voltage transformer

	Speicherbereichumschaltung
	Memory switching

	Speicherladeschaltung
	accumulator charging set-up

	Speicherrücksetzung
	memory reset

	Speicherumschaltung
	Data storage switching

	Speisegeräte
	feeder

	Speisespannung
	Supply voltage

	Speisung
	feeding

	sperren
	Disable

	Sperrholzplatten
	plywood panels

	Spezialfunktionen
	special functions

	Spiegel
	mirror/s

	Spiegelarm
	mirror arm

	Spiegelblattverstellung
	Mirror pitch adjustment

	Spiegeleinstellung
	Mirror setting

	Spiegelfläche
	mirror surface

	Spiegelglas
	Polished plate glass

	Spiegelheizung
	Mirror heating

	Spiegelkopf
	head of the mirror

	Spiegelträgerplatte
	mirror backing panel

	Spiegelverstellschalter 
	mirror adjuster switch

	Spiegelverstellung
	Mirror adjustment

	Spielfreiheit
	absence of play

	Spitzen- und/oder Schlusssignal
	peak and/or terminal signal

	sporadischer
	sporadic

	Sprache
	Language

	Sprachspeicher
	voice store

	Sprech- und Datenfunkgeräte
	voice and RF data transmission devices

	Sprechfunk
	radio-telephony

	Sprechfunkbetrieb
	radio-telephone connection

	sprechstelle
	communication station

	Sprechstelle
	passenger communication station

	Sprechstelle Annahme
	Accept passenger call

	Sprechstelle Löschen
	Cancel passenger call

	Sprechtaste
	Talk button

	Sprechverbindung
	Voice communication

	Sprechwunsch
	Request contact

	Sprechwunsch eines Fahrgastes
	Passenger wishes to speak

	Sprechwunsch Stellwerk
	Request contact signal box

	Spritzdüse
	spray nozzle

	Sprünge
	Steps

	Spulenkern
	coil core

	Spurkranz
	wheel flange

	Spurkranzschmieranlage
	wheel flange lubrication unit

	Spurkranzschmierung
	flange lubrication

	Spurkranzschmierungsanlage
	wheel flange lubrication unit

	Spurweite
	Gauge

	SRAM
	SRAM

	Stand
	Version

	Standard
	standards

	Standard-Helligkeitswert
	default brightness value

	standardisierte
	standardised

	Standardmaske
	standard screen

	Standardwert
	standard value

	Standardwerte
	standard default values

	ständig
	continuously

	ständig fortzählende
	continuously sequential

	ständig überwacht
	constantly monitored

	ständiges
	uninterrupted

	Standlicht
	Parking light

	starr
	rigidly

	Start
	initiate

	Start-Up-Tests
	start-up tests

	Statische Radsatzlast
	Static wheel set load

	statischem
	static

	statischen Ausgleich
	static equalizer

	Statischer Ausgleichsgriff
	Static equalisation handle

	Status
	Status

	Statusanzeige
	Status report

	Statuszeile
	status line

	Steck- und Schraubverbindungen
	plug and screwed connections

	stecken
	insert

	Steckerverbinder
	plug connector

	Steckklappen
	insertable flaps

	Steckschlüssel
	socket spanner

	stehen zur Verfügung
	are available

	stehen zur Verfügung
	are available

	Stehplatz
	standing space

	Stehplatzfläche
	standing room

	steigende Flanke
	rising edge

	steigende Spannung
	increasing voltage

	Steigungen
	inclines

	Stelle :
	Dept. :

	Stellplätze für Kinderwagen/Rollstuhl
	parking spaces for pram / wheelchair

	Stellung [V]
	position [D]

	Stellung des Sollwertgebers
	setpoint device position

	Stellung ungleich
	a position other than

	Stellungen
	positions

	Stellwerksbereich
	near points

	Stern
	Star

	Steuer- und Statussignale
	control and status signals

	Steuerausgänge
	control outputs

	Steuerbefehl
	control command

	Steuerein- und -ausgänge
	control inputs and outputs

	Steuereingang am Copilot
	co-driver control input

	Steuereingänge
	control inputs

	Steuereinheit
	control unit

	Steuerelektronik
	control electronics

	Steuerleitung
	control line

	steuern
	control

	Steuerschalter
	control switch

	Steuerschalter
	control switch/es

	Steuerschalter-Stellung
	Control switch position

	Steuerung der IBIS-Peripherie
	IBIS periphery control unit

	Steuerung des Stromabnehmers
	pantograph control system

	Steuerung Stromrichtergeräte
	power converter control units

	Steuerung von Referenzwerten
	Reference value control

	Steuerungstechnik
	control technology

	Steuerungstechnik
	control technology

	Steuerungsteil
	control unit

	Stichkanal
	Branch duct

	Stillstand des Fahrzeuges
	vehicle standstill

	Stillstandsignal
	standstill signal

	Stirnlicht
	front light

	Stopp
	stop

	Stör- und Betriebsmeldungen
	fault and status messages

	Störklasse
	fault category

	Störklassen
	Fault categories

	Störmeldespeicher
	Onboard Database System

	Störmeldetext
	fault report text

	Störmeldetrigger
	fault report trigger

	Störmeldung
	fault report 

	Störmeldung
	fault report

	Störtexte
	fault messages

	Störtrigger
	fault trigger

	Störtrigger
	fault triggers

	Störung
	fault

	Störung der PZB
	Intermittent ATC malfunction

	Störung ist aufgetreten
	Fault has occurred

	Störung Kupplung
	Coupling fault

	Störung PZB
	IATC malfunction

	Störung quittieren
	Acknowledge fault

	Störung/Defekt
	Fault/error

	Störunganzeige
	Fault indicator

	Störungen
	faults

	Störungen
	malfunctions

	Störungsanzeige
	fault indicator

	Störungsdaten
	fault data

	störungsfreier
	fault-free

	Störungsmeldung
	fault report

	Störungsquittierung
	Fault acknowledgement

	Störungsursache
	cause of the fault

	Störungsursache
	cause of the fault

	Stoßbügel
	Nerf bar

	Straßenbahn
	light rail vehicle

	Straßenbahnfahrzeug
	light rail vehicle

	Streckenbeeinflussung
	ARS

	Streckenbeeinflussungseinrichtung
	ARS system

	Streckenbeeinflussungseinrichtung
	automatic route setting (ARS) system

	Streckeneinrichtung
	track device

	Streckenhöchstgeschwindigkeit
	maximum route speed

	Strom
	current

	Strom der Lampen
	lamp current

	Stromabnehmer
	pantograph

	Stromabnehmer heben
	raise pantograph

	Stromabnehmer hebt nicht
	Pantograph not raised

	Stromabnehmer im Einzelfahrzeug/Zug
	single vehicle/train pantograph

	Stromabnehmer im Heben
	Pantograph being raised

	Stromabnehmer im Senken
	Pantograph being lowered

	Stromabnehmer senken
	lower pantograph

	Stromabnehmer senken durch VTCU
	VTCU lower pantograph

	Stromabnehmer senkt nicht
	Pantograph not lowered

	Stromabnehmer unten
	Pantograph down

	Stromabnehmer wird gesenkt
	Pantograph being lowered

	Stromabnehmerhandkurbel
	pantograph crank handle

	Stromabnehmerhandkurbel
	pantograph hand crank

	Stromabnehmerlage
	pantograph position

	Stromabnehmersenken
	lowering of the pantograph

	Stromabnehmersteuerung
	pantograph control system

	Strombegrenzung des Fahrzeuges
	Vehicle current limitation

	Stromlaufpläne
	circuit diagrams

	Stromrichter
	power converter

	Stromrichterbaugruppe
	power conversion module

	Stromrichtergeräte
	power conversion units

	Stromschutz
	Current protector

	Stufe
	Step

	Stufe 1
	Level 1

	Stufe 2
	Level 2

	stufenlos
	in a continuously variable fashion

	stufenlos
	infinitely

	stufenlos
	infinitely variable

	stufenlos
	smoothly

	stufenlos eingestellt
	infinitely adjusted

	stufenlos einstellbar
	infinitely adjustable

	stufenlose Ansteuerung
	continuously variable activation

	stufenlose Dämpfereinstellung
	infinitely variable cushion setting

	stufenlose Höheneinstellung
	infinitely variable height setting

	stufig
	in a stepped fashion

	Stützbetrieb
	back-up mode

	Stützkondensator
	back-up capacitor

	Stützkondensatoren
	back-up capacitors

	StVO 
	German road traffic regulations

	StVZO
	German StVZO road traffic authorisation ordinance

	Subaru Vista Blue
	Subaru Vista Blue

	Subsysteme
	subsystems

	Sub-Systemen
	subsystems

	Summenbremssignal
	Composite brake signal

	Summen-Signal
	composite signal

	Summenstörlampe
	cumulative fault lamp

	Summenstörmeldung
	Summary fault report

	Summenstörung
	Summation fault

	SW
	software

	S-Wagen
	S-Car

	S-Wagen
	S-Car/s

	SW-Befehl
	software command

	SW-Dokumentation
	Software documentation

	SWMV Nr.
	SWMV No.

	synchron
	synchronously

	systemabhängigen
	system-specific

	Systembeeinträchtigungen
	system problems

	Systemdokumente
	system documents

	Systemkabel
	system cabling

	Systemmeldungen
	System reports

	Systemreaktion
	System response

	Systemüberwachung
	system monitoring

	Tacho
	Tacho

	Tachobeleuchtung
	tacho ilumination

	Tachometer
	tachometer

	Tages-Kilometerstand
	Daily odometer reading

	Taktsperre
	clocking disable

	Taktung
	Clocking

	Taktung aus
	Clocking off

	Taktung ein
	Clocking on

	Tank
	tank

	Task
	task

	Taskindex
	task index

	Taste
	button

	Taste
	key

	Taste
	pushbutton

	Taste „Fahrerruf
	Call driver button

	Taste F1
	F1 key

	Taste F2
	F2 key

	Taste F3
	F3 key

	Taste F4
	F4 key

	Taste 'Kamera'
	'camera' pushbutton

	Tastenbetätigung
	press the pushbutton

	tauschen
	exchange

	TDG
	PB

	TDG
	PB/s

	TDG1
	PB1

	TDG2
	PB2

	TDS-Uploader
	TDS uploader

	Technik
	equipment

	technischer Schaden
	technical problem

	Teil
	component

	Teil
	Section

	teilautomatische
	semi-automatic

	Teil-Benennung
	Name of equipment

	Teilfunktionsbeschreibung
	Description of subfunction

	Teilpflichtenheft
	module specification manual

	teilweise
	partially

	Telegramm
	Telegram

	Teleskop-Türfeststeller
	Telescopic door stay

	Temperatur
	temperature

	Temperaturbereich
	temperature range

	Temperature Test
	Temperature test

	Temperaturen der Fahrmotoren
	traction motor temperatures

	Temperaturüberwachung
	temperature monitoring

	Tempomat
	Speed control

	temporär
	temporarily

	Terminal-A
	Terminal A

	Testmuster
	test pattern

	thermischer Dauerstrom
	thermal continuous current

	Tiefentladung
	total discharge

	tiefgezogenen
	deep-drawn

	Tieflader
	low loader

	tiefschwarz
	pitch black

	Tiefstlage
	lowest position

	Titel
	Title

	Toleranz
	tolerance

	Toleranzzeit
	tolerance period

	Totmann
	deadman

	Totmann
	deadman's button

	Totmannbetätigung
	Actuation of the deadman's button

	Totmanntaster
	deadman's button

	Totmanntaster
	deadman's button/s

	Totmann-Taster
	deadman's button

	Traffic RAM Test
	Traffic RAM Test

	Trafos
	transformers

	Trägerblech
	Mounting plate

	Trägerfrequenz
	Carrier frequency

	Train Diagnostic System (TDS)
	Train Diagnostic System (TDS)

	Traktion
	traction

	Transient
	transient voltage

	Transistor
	transistor

	Transport- und Verzurrkonzept
	Transportation and lashing concept

	Transportsicherung
	transportation safety

	Transtechnik
	Transtechnik

	Treibertyp
	driver type

	Treibradsatzwelle
	Powered wheel set shaft

	Trenner
	disconnections

	Trenner
	isolating link

	Trennstelle
	decoupling point

	Trennstelle
	sectioning point

	Trennung der Fahrzeugkupplung
	vehicle coupling separation

	Trennwand
	Partition

	Trieb- und Laufdrehgestelle
	powered and non-powered bogies

	Triebachse
	drive axle

	Triebdrehgestell
	powered bogie

	Trieb-Drehgestell
	Powered bogie

	Triebdrehgestellbremsen
	powered bogie brakes

	Triebfahrwerk
	powered bogie

	Triebrad
	Drive wheel

	Trigger-Signale
	trigger signals

	Trittfläche 
	tread

	TRUE
	TRUE

	TSG-interne Absicherung
	internal door control unit protection

	TSGs
	door control units

	Tunnelstrecken
	tunnel stretches

	Tür 1A öffnen
	open door 1A

	Tür 1B öffnen
	open door 1B

	Tür frei
	Door enable

	Tür gestört
	door malfunctioning

	Tür in Betrieb
	door in operation

	Tür ist nicht sicher
	door is not safe

	Tür ist offen
	door is open

	Tür ist sicher
	door is safe

	Tür öffnen
	open door

	Tür x gestört
	door x malfunctioning

	Tür x ist sicher
	door x is safe

	Tür X notentriegelt
	door X emergency unlocked

	Türabdichtung
	Door sealing

	Türantrieb
	door drive

	Türaushub
	Door lifting

	Türaushub
	Door opening

	Türautomatik
	automatic door system

	Türbeleuchtung
	door illumination

	Türbereich im Fahrgastraum
	passenger compartment door zone

	Türblatt
	door leaf

	Türblatttaster
	door leaf buttons

	Turbolub-System
	turbolube system

	Turbolub-Verteiler
	Turbolube distributor

	Türbürste
	Door sweep

	Türdrücker
	door handle

	Türen öffnen
	Open doors

	Türen schließen
	Close doors

	Türen Zentral Öffnen
	Master doors open

	Türen zentral öffnen links
	Doors master open left

	Türen zentral öffnen rechts
	Doors master open right

	Türfehler
	door error

	Türfeststeller
	door stay

	Türflügel 
	door leaf

	Türfreigabe
	door enable

	Türfreigabe linke Fahrzeugseite
	Door enable on left of vehicle

	Türfreigabe löschen
	Cancel door enable

	Türfreigabe löschen
	Cancel door enable

	Türfunktion
	door functionality

	türkis
	turquoise

	Türkriterium
	Door criterion

	Türnotentriegelung
	emergency door unlocking device

	Türnotentriegelungen
	Emergency door release mechanisms

	Türnotentriegelungen für Fahrgäste.
	Emergency passenger door release mechanisms.

	Tür-Nr.
	Door No.

	Türnummer
	door number

	Türöffnungstaster
	Door open button

	Türöffnungswunsch
	Open door request

	Türrahmen
	door frame

	Türraum
	door area

	Türraumbeleuchtung
	door area lighting

	Türsäule
	door pillar

	Türsäulenbekleidung
	door pillar  panelling

	Türschleifenunterbrechung
	Door loop interruption

	Türschließen
	Door closing

	Türschließsignal
	door-closing signal

	Türschloss
	door lock

	Türschutzkastenklappe
	door protection box flap

	Türseitenauswahl
	door side is selected

	Türsprechstelle
	door communication station

	Türstellungen
	door positions

	Türsteuerfunktionen
	door control functions

	Türsteuergeräte der Fa. Bode
	Bode door control units

	Türsteuergeräten
	door control units

	Türsteuerung
	door control system

	Türstörung
	door malfunction

	Türsystem
	door system

	Türtaster
	door buttons

	Türtaster betätigt
	door button pressed

	Türverkleidung
	Door panelling

	Türweg
	Door path

	Türwunsch
	door request

	Typ
	model

	Typ Valeo
	Valeo model

	u.a.
	among other things

	u.a.
	including

	über BSG und MVB an VTCU übermittelt
	transmitted via BCU and MVB to the VTCU

	über digitale Eingabe-Module
	by means of digital input modules

	über digitale Eingabe-Module
	by means of digital input modules

	über digitale Eingaben
	by means of digital input signals

	über eine digitale Ausgabe
	by means of digital output signals

	über eine Rampe
	over a ramp

	Über Eingabe-Module wird erfasst
	The input modules record

	über I/O
	via I/O

	über MVB
	via the MVB

	über Sicherungen
	secured by fuses

	über Zugleitung
	via train line

	Überblick
	overview

	überbrückbar
	bypassable

	überbrücken
	bridge

	überbrückt
	bridged

	Überbrückung
	Bridging

	Überbrückung
	Bypassing

	Überbrückung Fahrsperre
	Bridge train stop

	Überbrückungsschalter
	bypass switch

	Überdrehzahl
	excessive RPM

	überdruck
	overpressure

	Überfall
	Ambush

	Überfallmikrofon
	Ambush microphone

	Überfalltaster
	Hold-up button

	Übergang
	Gangway

	Übergang
	joint

	Übergangsblech
	Connecting plate

	Übergangsbleche
	gangway plates

	Übergangskupplung
	Gangway coupling

	Übergangsstutzen 
	connecting pieces

	Überhitzung
	overheating

	überlastfest
	overload protected

	übermittelt
	transmitted

	überschrieben
	overwritten

	Übersetzprofile
	gangway tread

	Übersicht
	overview

	Überspannung
	Overvoltage

	Überspannungsableiter
	surge arrester

	Überstrom
	Overcurrent

	Überstromselbstschalter
	automatic overvoltage circuit breaker

	Übertemperatur
	overtemperature

	übertragen
	transferred

	übertragen
	transmitted

	Übertragungsstörung
	Transmission fault

	überwacht
	monitored

	überwacht und signalisiert
	monitored and indicated

	Überwachung
	monitoring

	Überwachung der Stromabnehmersteuerung
	Monitoring of the pantograph control system

	Überwachung der Stromabnehmersteuerung
	Monitoring of the pantograph control system

	Überwachungen
	monitoring

	Überwachungsfehler
	monitoring error

	Überwachungsschwellen
	monitoring thresholds

	überwiegend
	primarily

	Uhrzeit
	time

	Uhrzeit- und Datumstempel
	time and date stamp

	U-Konsolen
	Underside anchor points

	um 5sec einschaltverzögert
	with a Soft Start delay of 5sec

	um Sandrohre freizublasen
	to free the pipes of sand

	Umfelddaten
	environment data

	Umformer STOP
	Converter STOP

	Umgebung
	surrounding area

	Umgebungshelligkeit
	ambient light

	umgehend
	immediately

	Umgekehrt
	On the other hand,

	umgekehrt
	vice versa

	umgeschaltet
	switched

	umgesetzt
	converted

	Umgruppierung
	regrouping

	Umlenkhebel
	bell crank

	Umrüsten
	change over

	Umschaltschütz
	changeover contactor

	umschaltung
	switch

	Umschaltung auf Fernlicht
	switch to high beam

	Umwählen
	Switching

	Umwandlung
	conversion

	unabhängig
	independently

	unabhängig
	regardless

	unabhängig vom Aufrüstzustand
	regardless of the state of vehicle activation

	Unfallverhütungsvorschriften
	OH&S provisions

	ungepolsterten
	unupholstered

	UNGLEICH NULL
	NOT EQUAL ZERO

	ungültig
	invalid

	ungültige Zustände
	invalid states

	Unit
	Unit

	Unit DC auf der VTCU
	VTCU DCU

	universell einsetzbar sein
	universally applicable

	unmittelbar vor und nach einem Ereignis
	immediately prior to and after an event

	unquittierte Störung
	fault that has not been acknowledged

	Unregelmäßigkeiten
	irregularities

	Unstimmigkeiten
	irregularities

	unter Umständen
	might

	Unterbauklötze
	Support blocks

	Unterbrechung der Fahrdrahtspannung
	interruption to the contact wire voltage

	Unterbrechung der Zwangsbremsschleife
	Interruption of ATS loop

	unterbrochen
	interrupted

	unterbunden
	prevented

	unterdrückt
	suppressed

	untere
	lower

	untere
	minimum

	untere Bekleidung im Türbereich
	lower panelling near the doors

	untere Rasterung
	lower grid

	unteren Endlage
	lowered limit position

	unterer Druckschaltpunkt
	lower pressure switch trigger point

	Unterflur
	under the floor

	Unterflurbereich
	sub-floor section

	Untergestell
	undercarriage

	Untergrenze
	Lower limit

	Unterhalb
	Under

	Untermenüs
	sub-menus

	Unterschere
	lower part of the scissor mechanism

	unterschreiten
	under-run

	Unterseite
	underside

	Unterspannung
	Undervoltage

	unübersichtlichen Stellen
	areas of poor visibility

	unvermeidlichen
	inevitable

	unverzüglich
	immediately

	unwirksam
	inoperative

	unwirksam gemacht werden
	rendered inoperative

	unzulässig
	unacceptably

	Uploader
	uploader

	Urheber
	Author

	usw.
	etc.

	v max.
	v max.

	Vandalismus
	vandalism

	Variablen
	variables

	VCUen
	VCUs

	VCU-Supervision
	VCU Supervision

	Ventilen
	valves

	Ventilsteuerstufe
	valve master oscillator

	Ventilströme
	Valve currents

	Ver- bzw. Entrieglung
	can be locked and unlocked

	veränderbar-nichtflüchtig gespeichert
	can be modified and stored in a non-volatile memory

	Verantwortlichen
	parties responsible

	Verantwortung
	responsibility

	Verantwortung des Fahrers
	driver's responsibility

	verarbeitet
	processes

	Verbandskasten
	first-aid kit

	Verbindungsbohrung
	connecting drill hole

	verbleibt in Selbsthaltung
	remaining latched

	Verbraucherabschaltsignal
	load deactivate signal

	Verbrauchsmittel
	consumables

	Verbundglas
	laminated glass

	Verbundsicherheitsglas
	laminated safety glass

	Verbund-Sicherheitsglas
	laminated safety glass

	Verdichter
	compressor

	verdrahtet
	wired

	verdrahtet zum
	wired  to the

	verdrehsicher
	torsion-locked

	Verfügbarkeit des Fahrzeuges
	vehicle availability

	verfugt
	filled

	verhält sich entsprechend
	behaves in accordance

	Verkehrsbetriebs
	transport authority

	Verkehrsunfall
	traffic accident

	Verknüpfung
	logical interconnection

	Verladen
	loading

	Verlassen
	Abandoning

	Verlassen des Fahrzeugstillstandes
	when the vehicle is no longer at a standstill

	verlegt
	moved

	verplombt
	lead sealed

	verpolungsgeschützt
	polarity reversal protection

	verriegelt
	locked

	Verriegelung
	Locking mechanism

	Verriegelungseinheit
	locking unit

	Verriegelungsschalter
	interlocking switch

	Verriegelungsstangen
	locking rod

	Verriegelungsüberwachung
	locking monitor

	Verringerung der Geschwindigkeit
	reduction in speed

	Verrohrung
	tubes

	verschiebbar
	displaceable

	verschiebbaren
	sliding

	Verschiebung
	shifting movement

	Verschleiß
	wear and tear

	Verschleißsegmente
	Wearing segments

	Verschleißteile
	wearing parts

	verschließ- und verstellbare
	closable and adjustable

	Verschmutzungsgrad 
	ontamination level

	versehen
	allocated

	Version
	version

	versorgt
	fed

	Versorgungsspannung
	supply voltage

	Versorgungsspannung von 12 V des Funkgeräts
	12 V radio set supply voltage

	Verspannungen
	stress and strain

	verständigen
	notify

	Verständnis
	comprehension

	Verstärker
	amplifier

	Verstellantrieb
	Adjuster unit

	Verstellschalter
	Adjustment switch

	Verstellung des Außenspiegels
	external mirror adjustment

	vertauschungssicher
	non-transposable

	Verteilung
	distribution

	Vertikaldämpfer
	vertical suspension units

	Vertikalsicherung
	Vertical restraint

	Verwendung
	utilisation

	Verzögerung
	delay

	Verzögerungskräfte
	deceleration forces

	Verzögerungszeit
	delay time

	Verzurren
	Lashing

	Verzurrpunkte
	lashing points

	VGF
	VGF

	Video
	Video

	Video ein
	Video on

	Videoanlage
	video unit

	Videobildschirm
	Video screen

	Videocontroller
	video controller

	Videokamera
	Video camera

	Videomonitor
	video monitor

	Videospeicher
	video memory

	Videosystem
	video system

	Video-Überwachg.
	Video surveillance

	Videoüberwachung
	video surveillance

	Videoüberwachungssystems
	video surveillance system

	Vierersitz
	Four-man seat

	Vierkant
	four-square key

	Vierkant
	square-headed tool

	vierkant-betätigten Schloss
	four-square key-actuated lock

	Vierkantschloss
	Square-headed lock

	Vierkantschlössern
	square-headed locks

	Vierkantschlüssel
	square-section key

	Vierkantschlüssels
	four-square Allen key

	Vierkantvorreiber
	Square casement fastener

	Viersitz
	Four-man seat

	V-ist
	V actual

	vollgrafikfähigem Display
	full-graphic display

	Voltmeter
	voltage meter

	vom aufgerüsteten Fahrerstand aus
	from inside the activated driver's

	vom Fahrdraht gelöst
	detached from contact wire

	vom Fahrer durch Sollwertgeber
	from driver using setpoint device

	vom Fahrerraum aus
	from the driver's cabin

	vom Fahrzeuginnern aus
	from inside the vehicle

	vom Zentralen Öffnen
	from Master doors open

	von Hand
	by hand

	von innen
	from the inside

	von Links nach Rechts
	from left to right

	Vor Antritt der Fahrt
	before the commencement of service

	Vor Aufnahme des Fahrbetriebs
	prior to the commencement of service operations

	vor Bruch gesichert
	non-breakable

	Vor- bzw. Zurückschieben
	pushing the xxx forwards or backwards

	vor den ersten angetriebenen Achsen
	in front of the first powered axles

	vor der Abschaltung
	prior to shutdown

	Vor der Inbetriebnahme des Fahrzeugs
	before starting-up the vehicle

	vor Fahrtantritt
	before starting off

	vor Ort
	local

	vor und nach
	prior to and after

	Vor- und Nachgeschichte
	pre- and post-event history

	Voraussetzung für
	In order to

	Voraussetzung ist jedoch
	However, it is a precondition

	Voraussetzung ist, dass
	The provision for this is that

	voreingestellter
	preset

	voreingestellter Festwert
	preset fixed value

	Voreinstellung
	Default setting

	Vorgabe
	default value

	Vorgabe Bode
	Bode default value

	vorgegebenen Maximalgeschwindigkeit
	specified maximum speed

	Vorgeschichte
	pre-fault history

	vorgesehen
	Provision is made

	vorgewählt
	preset

	Vorhandensein
	present

	Vorheizbetrieb
	Preheating operation

	Vorheizen
	Preheat

	Vorheiztemperatur
	Preheating temperature

	vorreiber
	casement fastener

	Vorreiber
	sash fastener

	Vorschaltgeräte
	ballast devices

	Vorschriften und Hinweise
	instructions and advice

	Vorverarbeitung
	pre-processing

	Vorwahl
	Preselect

	Vorwärts
	Forward

	Voute
	cornice

	VSG
	Laminated safety glass

	VSG Verglasung
	Laminated safety glass

	VTCU
	VTCU

	VTCU -Ausfall
	VTCU failure

	VTCU der DCU
	DCU VTCU

	VTCU-Ausgabe
	VTCU output signal

	VTCU-gesteuert
	VTCU-controlled

	VTCU-SW
	VTCU software

	VxWorks
	VxWorks

	Wachsamkeit
	vigilance

	Wachsamkeit des Fahrers
	driver's vigilence

	Wachsamkeitsbedingung
	vigilance criteria

	Wachsamkeitsüberprüfung
	Vigilence testing

	Wagenbus
	carriage bus

	Wagenbusschnittstelle
	carriage bus interface

	Wagenbustelegramm
	carriage bus telegram

	Wagendach
	Carriage roof

	Wagenkasten
	carriage body

	Wagenkasten innen
	 Carriage body interior

	Wagenkastenrohbau
	carriage body shell

	Wagenkastenstirnwand
	end walls of the carriage bodies

	Wagenkastenstirnwände
	end walls of the carriage bodies

	Wagenkastenuntergestell
	carriage body underframe

	Wagenlängsrichtung
	along the length of the carriage

	wählen und bestätigen
	select and confirm

	während
	at the same time

	während
	during

	Während
	When

	Während
	whereas

	während
	while

	während der Fahrt
	while the train is moving

	während der Türfreigabe
	while the doors are enabled

	Während des Betriebes
	During operation

	Während des Fahrbetriebs
	while the vehicle is being driven

	Während des Hochlaufes
	During start-up

	Während des Komponententestes
	During component testing

	Während des Selbsttests
	During self-testing

	während des Stillstands
	while the vehicle is at a standstill

	Während des Testes
	During testing

	während des Transportes
	during transportation

	während Fahrt
	while the train is moving

	Wangen
	cheeks

	Wangen der Schienenbremse
	track brake cheeks

	Warm- und Frischluftkanäle
	warm and fresh air ducts

	wärmeisoliert
	thermally insulated

	Wärmetauscher
	heat exchanger

	Warmluft
	warm air

	Warmluftkanal
	Warm air duct

	Warn- und Sicherheitshinweise
	Warnings and safety instructions

	Warnblinkanlage
	hazard warning lights

	Warnblinkanlage
	hazard warning unit

	Warnblinken
	Flashing warning lights

	Warnblinken
	hazard warning

	Warnblinklicht
	Hazard warning light

	Warndreieck
	hazard warning triangle

	Warnglocke
	warning bell

	Warnsignal
	Warning signal

	Warntongeber
	acoustic warning unit

	Wasser / Luft-Wärmetauscher
	water / air heat exchanger

	wassergekühlt
	water-cooled

	wasserlöslichen
	water-soluble

	Watchdog Test
	Watchdog Test

	Watchdog-Meldung des Displays
	watchdog display message

	Watch-dog-Schaltung
	watchdog circuit

	Wechselrahmen
	Interchangeable frame

	Wechselsprechverbindung
	two-way communication

	Weg
	distance

	wegen Überstrom
	due to overcurrent

	Weggeber
	position encoder

	Wegimpuls
	Distance pulse

	Wegimpulsausgang
	Distance pulse output

	Weiche
	Points

	Weiche links
	Points left

	Weiche rechts
	Points right

	weiche Schutzabschaltung
	soft protective shutdown

	Weichen
	points

	Weichenanforderung
	points request

	Weichenbesen
	Point broom

	Weichenspieß 
	point bar

	Weichensteuerung
	Point control

	Weichensteuerungskommandos
	point control commands

	Weitere
	Further

	weitere Betrieb
	subsequent operation

	Weitere Definitionen
	Further definitions

	Weitere Details
	Further details

	Weitere Informationen
	Further information

	Weitergehende Informationen
	Further information

	weitergeleitet
	communicated

	weiterleiten
	communicate

	weitestgehend identisch
	virtually identical

	Wellen
	corrugations of the bellows

	Wellenbalg
	Bellows

	Wellenbremsscheibe
	axle-mounted brake disc

	Wellenmutter
	Shaft nut

	Wellenscheibe
	Shaft washer

	wenn auch leicht eingeschränkt,
	Even if service is slightly restricted

	wenn das Fahrzeug steht
	if the vehicle is at a standstill

	wenn Fahrzeugstillstand erreicht ist
	when the vehicle has come to a standstill

	wenn keine Türfreigabe gegeben ist
	when no doors are enabled

	wenn Notbremse betätigt wird
	when the emergency brake is actuated

	Werbedisplays
	advertising displays

	Werkstatt Diagnose
	workshop diagnostic system

	Werkstattdiagnoseeintrag
	entry in the workshop diagnostic system

	Werkstattmodus
	Workshop mode

	Werkstatt-PCs
	workshop PCs

	Werkstattpersonal
	workshop staff

	Werkstattschalter
	Workshop switch

	Werkstattschlüsselschalter
	workshop key switch

	Wert
	value

	Werte
	data

	Werte
	values

	Werte der Kundenparameter
	customer parameter values

	Wertebereich
	Range of values

	Wertigkeit
	Valency

	wesentliche Aufgabe
	main role

	wesentlichen
	essential

	wesentlichen
	major

	Wg1
	Car1

	Wg2 
	Car2

	WGT
	CAR

	WGT
	Carriage

	WGT 1
	CAR 1

	WGT 2
	CAR 2

	WGT 3
	CAR 3

	wie oben beschrieben
	as described above
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	Master doors open
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	Zugbusmodul
	Train bus module

	Zugbusschnittstelle
	train bus interface

	zugeordnet
	allocated

	zugeschaltet
	energised

	zugeschaltet
	energised

	zugeschaltet
	switched on

	Zuggeschwindigkeit
	Train speed

	Zugkraft
	tractive power

	Zugkraft Sollwert
	Tractive power setpoint

	Zugleitung
	Train control

	Zugleitung
	train control circuit
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	zulässiger Ölstand
	permissible oil level

	Zulässigkeitsgrenzen
	permissible limits

	zuletzt aufgerüsteten Fahrerstand
	previously activated driver's cabin
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	To prevent
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	Zuordnung
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	Zuordnung
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	zur Beobachtung
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	to protect

	Zur Überwachung
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	lashes

	Zurröse
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	Zurrpunkte
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	zurückgesetzt
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	reset
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	Summary
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	ATS request
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	ATS command
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	ATS
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	ATS brakes
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	Zwangsbremsschleife
	ATS loop

	Zwangsbremsschleife
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	Zwangsbremssteuerung
	ATS control

	Zwangsbremsung
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	Zwangsbremsung
	automatic train stop

	Zwangsbremsung
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	zwangsschließen
	automatic close

	Zwangsschließen
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	ZwBr
	ATS

	Zweiflügel-Schwenkschiebetüren
	two-leaf plug doors

	Zweikanalige
	dual-channel

	Zweirichtungsfahrzeug
	Bidirectional vehicle

	zweistufigem
	two-speed

	zweistufigem
	two-stage

	Zwischenrings
	spacer ring

	Zwischenziele
	interim destinations

	Zyklisches
	Cyclical

	Zyklisches
	Cyclical

	Zyklisches Diagnosetelegramm
	Cyclical diagnostic telegram
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	Cylinder lock
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German abbreviations 

	Abkürzung
	Bennennung

	AL
	Außenluft

	BNU
	Bordnetzumrichter/Bordnetzumformer

	BT
	Bombardier Transportation

	EB
	Einbauort

	ED‑Bremse
	Elektro‑dynamische Bremse

	EHL‑Bremse
	Elektro‑hydraulische Aktiv‑Scheibenbremse

	EHT‑Bremse
	Elektro‑hydraulische Federspeicher‑Scheibenbremse

	ELA
	Elektro-Akustik-Anlage

	Fa.
	Firma

	FIS
	Fahrzeug Informationssystem

	IBIS
	Integriertes Bordinformationssystem

	IGBT
	Insulated-Gate-Bipolar-Transistor

	IRIS
	Infrarot-Informationssystem

	LAN
	Local Area Network

	LDG
	Laufdrehgestell

	MB
	Magnetschienenbremse

	MRI
	Mobile Radio Interface

	OK
	Oberkante

	RBL
	Rechnergestütztes Betriebsleitsystem

	SO
	Schienenoberkante

	TDG
	Triebdrehgestell

	TLI
	Train LAN Interface

	U
	Unterlieferant

	UL
	Umluft

	vollst.
	vollständig

	WGT
	Wagenteil

	WLAN
	Wireless Local Area Network

	INFOS/F‑D
	INFrarotOrtungsSystem/Fahrzeug‑Duplexbetrieb


English abbreviations
	ARS
	Automatic route setting

	ATC
	Automatic train control (cf. IATC)

	ATS
	Automatic train stop 

	BAT+
	Battery plus (24V)

	BCU
	Brake control unit

	Cab.
	Cabin, driver's cabin

	CAPE/C
	Computer Aided Project-Engineering for Control Systems

	CB
	Carriage body

	CD
	Circuit diagram; electrical connection diagram

	CLS
	Control loudspeaker

	COCS
	Computerised Operational Control System

	CSSM
	Control System Specifications Manual

	DBS
	Drive / brake switch

	DCU
	Digital control unit

	DDIO
	Drivers desk in / output

	DDS
	Diagnostic data set

	DI
	Display interface

	DR
	Driver

	DRS
	Drive reversal switch

	EDB
	Electrodynamic brake

	EH-PB
	Electrohydraulic (Powered bogie)

	EH-NPB
	Electrohydraulic (Non-powered bogie)

	HB
	Hazard brake command

	HVAC
	Heating ventilation air conditioning

	HW
	Hardware

	IATC
	Intermittent automatic train control

	IBIS
	Integrated Board Information System

	IGBT
	Isolated Gate Bipolar Transistor

	IPS
	Intergated Pneumatic System (driver's seat)

	IR
	Infrared

	IRIS
	Infrared Information System

	LDCU
	Local door control unit

	LS
	Light signal

	LSS
	Light signal system

	MAVIS
	Maintenance and Visualization System

	MCU
	Main Control Unit

	MIB
	MVB interface board

	MPAS
	Master PA system

	MRI
	Mobile radio interface

	MVB
	Multifunction Vehicle Bus 

	NCC
	Normally closed contact

	NPB
	Non-powered bogie

	OBC
	Onboard computer

	OBT
	Onboard transformer

	ODBS
	Onboard Data Base System

	PA
	Electronic acoustics system ;PA system

	PB
	Powered bogie

	PCL
	Process client

	PCS
	Passenger communication station

	PCU
	Power converter unit 

	PIS
	Passenger information system

	RLS
	Radio loudspeaker

	SB
	Spring-loaded brakes

	SDDR
	Short distance data recorder 

	SW
	Software

	TCN
	Train Communication Network

	TCT
	Test and Commissioning Tool

	TDS
	Train Diagnostic System

	TOR
	Top of rail

	VC
	Vehicle control

	VCU
	Vehicle Control Unit

	VTCU
	Vehicle & Train Control Unit

	WTB
	Wire Train Bus


 German > English Abbreviation and Terms
	Abbreviation /term
	German 
	Abbreviation / term
	English 

	
	
	
	

	BAT
	Batterie
	BAT
	battery plus (24V)

	BGT
	Baugruppenträger
	-
	module rack

	BNU
	Bordnetzumformer
	OBT
	onboard transformer

	BSG
	Bremssteuergerät
	BCU
	brake control unit

	CAPE/C
	Engineering-Werkzeug für die Abwicklung von Leittechnik-Projekten
	CAPE/C
	Computer Aided Project-Engineering for Control Systems

	DCU
	Digitales Steuergerät
	DCU
	digital control unit

	DDIO
	Fahrerpult Ein- / Ausgabe
	DDIO
	drivers desk in / output

	ED-Bremse
	Elektrodynamische Bremse
	EDB
	electrodynamic brake, ED brake

	EHL
	
	EH-NPB
	Electrohydraulic (Non-powered bogie)

	EHT
	
	EH-PB
	Electrohydraulic (Powered bogie)

	ELA
	Elektrische Lautsprecher Akustikanlage
	
	PA system

	FB
	Federspeicherbremse
	SB
	Spring brakes

	FBS
	Fahr-/Brems-Schalter (Sollwertgeber)
	DBS
	drive / brake switch

	FGSS
	Fahrgastsprechstelle
	PCS
	passenger communication station

	FIS
	Fahrgastinformationssystem
	PIS
	Passenger information system

	FIS
	Fahrzeuginformationssystem
	VIS
	Vehicle information system

	FLS
	Funklautsprecher
	RLS
	Radio loudspeaker

	FSZ
	Fahrgastsprechzentrale
	MPAS
	Master PA system

	FWS
	Fahrtwendeschalter
	DRS
	drive reversal switch

	Fz / FZG
	Fahrzeug
	
	vehicle

	HVAC
	Klimaanlage
	HVAC
	heating ventilation air conditioning

	HW
	Hardware
	HW
	hardware

	IBIS
	Integriertes Bord Informations System
	IBIS
	Integrated Board Information System

	IBN
	Inbetriebnahme des Fahrzeugs
	Vehicle commissioning
	Vehicle commissioning

	IBS
	Inbetriebsetzung/Inbetriebnahme des Fahrzeugs
	Vehicle commissioning
	Vehicle commissioning

	IGBT
	IGBT
	IGBT
	Isolated Gate Bipolar Transistor

	IRIS
	Infrarot Informations System
	IRIS
	Infrared Information System

	Kab.
	Kabine, Fahrerstand
	Cab.
	cabin, driver's cabin

	KLS
	Kontrollautsprecher
	CLS
	Control loudspeaker

	KWR
	Kurzwegregistriergeraet
	SDRD
	Short distance recording device ( logging!

	LDG
	Laufdrehgestell
	NPB
	Non-powered bogie

	LSA
	Lichtsignalanlage
	LSS
	Light signal system

	LTG
	Lokales Tuersteuergeraet
	LDCU
	Local door control unit

	LT-PH
	Leittechnik-Pflichtenheft
	CSSM
	Control System Specifications Manual

	MAVIS
	MAVIS
	MAVIS
	Maintenance and Visualization System

	MIB
	MVB Interfaceboard
	MIB
	MVB interface board

	MRI
	Mobile radio interface
	MRI
	Mobile radio interface

	MVB
	Multifunction Vehicle Bus 
	MVB
	Multifunction Vehicle Bus 

	NF
	Notfahrt
	ED
	Emergency drive

	NF
	Niederfrequenz
	LF
	Low frequency

	ODBS
	ODBS
	ODBS
	Onboard Data Base System

	PCL
	Erfassungsbausteine
	PCL
	Process client

	PZB
	punktförmige Zugbeeinflussung 
	IATC
	intermittent automatic train control

	RBL
	Rechnergesteuertes Betriebsleitsystem
	COCS
	Computerised Operational Control System

	SLP
	Stromlaufplan
	Circuit diagram
	Circuit diagram; electrical connection diagram

	SLP S2101
	
	SLP S2101
	page in circuit diagram (HW circuit)

	SRG
	Stromrichtergerät
	PCU
	Power converter unit 

	SW
	Software
	SW
	Software

	TCN
	TCN-Bussystem fuer den Bahnbereich
	TCN
	Train Communication Network

	TCT
	CAPE/C-Bestandteil
	TCT
	Test and Commissioning Tool

	TDG
	Triebdrehgestell; Angetriebenes Drehgestell
	PB
	Powered bogie

	TDS
	Zug Diagnose System
	TDS
	Train Diagnostic System

	TSG
	Türsteuergerät
	
	Door control unit 

	VC
	Fahrzeugsteuerung
	VC
	Vehicle control

	VCU
	Fahrzeugsteuereinheit
	VCU
	Vehicle Control Unit

	VTCU
	Fahrzeug- und Zugsteuereinheit
	VTCU
	Vehicle & Train Control Unit

	WG+
	Wagenplus
	Carriage+
	Carriage+

	WGT
	Wagenteil
	Carriage
	Carriage

	WGTx
	
	Carriage x
	x indicates carriage no.

	WK
	Wagenkasten
	CB
	Carriage body

	WR
	Wechselrichter
	
	current converter

	WTB
	Zugbusverbindung zur Steuerung mehrerer Fahrzeuge
	WTB
	Wire Train Bus

	ZR
	Zweirichtungs-
	Bidirectional
	Bidirectional

	ZSG
	Zentral-Steuergerät
	CCU
	Central Control Unit


Railway References:

· http://www.railway-technical.com/about.html (ENG): Links are on left hand side cover everything!

· http://www.zugchefa.de/beruf/seiten/woerterbuch.htm (GER>ENG)

· http://home.arcor.de/fredrik.matthaei/mztrans/Bahnwoerter_Englisch_Deutsch.htm (GER>ENG)

· http://www.trains.com/glossary/glossary_search_user.asp?chrGlossarySearchMode=POST&chrGlossaryLetterSearch=A (ENG)

· http://www.mda.org.uk/railway/railcon.htm (ENG)

· http://www.parovoz.com/spravka/RailroadDefinitions.html (ENG)

· http://www.insideits.com/ITS/glossary1.asp (ENG)

· http://www.railserve.com/ (ENG)

